Protokół Nr  1.2014                                
 ze wspólnego posiedzenia komisji działających przy Radzie Gminy
odbytego w dniu 19 grudnia 2014 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji:
Komisja Gospodarki i Finansów  Gminy;
1. Kordulski Wiesław
2. Jamiołkowski Emil
3. Kulesza Piotr
4. Choiński Mariusz
Komisja Spraw Społecznych ;
1. Grodzka Krystyna
2. Kulesza Witold
3. Łubnicki Grzegorz
 Komisja Uchwałodawcza;
1.Sokołowski Wojciech
2. Grodzki Grzegorz
3. Grodzka Krystyna
Komisja Rewizyjna;
1. Gołębiewski Kazimierz
2.Grodzki Grzegorz
3.  Wiśniewski Stanisław
4. Wnorowska Danuta
Radni nieobecni;
1.Kalinowski Arkadiusz
 Ponadto w komisji udział wzięli:
1.Wnorowski Marek – Przewodniczący Rady
2.Grochowski Józef - Wójt Gminy
3. Klewinowska Ewa – Skarbnik Gminy
4.Sekretarz Gminy – Hanna Włostowska
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
1. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  komisji.
1. Omówienie projektu budżetu gminy na 2015 r.
1. Wybór przewodniczących komisji.
1. Omówienie projektów uchwał na III  sesję Rady Gminy.
1. Sprawy bieżące
1. Zamknięcie  posiedzenia.
Ad. 1. Wspólne  posiedzenie Komisji Rady odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kuleszach Kościelnych  ul. Główna 6. Wspólne posiedzenie komisji otworzył  Przewodniczący Rady Marek Wnorowski, który powitał wszystkich obecnych na  wspólnym  posiedzeniu komisji. A następnie na podstawie listy obecności poinformował, że na ogólną liczbę 15 członków komisji, w posiedzeniu uczestniczy 14 członków komisji. 
Ad 2. Przewodniczący Rady Marek Wnorowski zapoznał komisje z  porządkiem obrad, zmian nie wprowadzono. Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem porządku posiedzenia komisji, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad.3. Omówienie projektu budżetu gminy na 2015 r.
Projekt budżetu gminy na 2015 r. działami i rozdziałami  omówiła Pani Skarbnik Gminy Ewa  Klewinowska, dochody budżetu gminy uchwala się  w wysokości 10.438.618 zł, wydatki 10.938.618 zł. planuje się w 2015 r.  zaciągnąć kredyt w wysokości 500.000 zł. W ciągu roku będą dokonywane zmiany przez Radę , zmian może dokonywać także Wójt ale w ramach  upoważnienia.
Radny Grzegorz Łubnicki zwrócił  się z zapytaniem do Pana Wójta jakie planuje inwestycje w 2015 r.
Pan Wójt poinformował, że w 2015 r. planuje się modernizację drogi w Stypułkach Giemzinie koszt ok. 500 tys. zł. na tą drogę był złożony wniosek do Wojewody  na tzw. Schetynówką, wniosek przeszedł  z gminnych środków będzie trzeba wydać 250 tys. zł. Następnie przebudowa drogi gminnej  Nowe Grodzkie – Grodzkie Szczepanowięta, przebudowa drogi gminnej  Stare Grodzkie na odcinku od Państwa Grodzkich  w dół do mostu koszt ok. 300 tys. zł.   100 tys. zł. planuje się na opracowanie dokumentacji na termomodernizację  budynku szkoły podstawowej, szkołę podstawową przygotowuje do remontu. Na informatyzację  przeznacza się kwotę  107.611 zł,  rekultywacja wysypiska śmieci 342.467 zł. Wysypisko jest zamknięte nasza  gmina przystąpiła do programu „Infrastruktura i Środowisko” do ww programu przystąpiło 10 gmin aby uzyskać środki  na rekultywacją  to trzeba mieć  powierzchnię ok. 10 ha. Liderem do prowadzenia programu wyznaczono  Miasto  Kolno. Wniosek na pozyskanie środków uzyskał już aprobatę.   Fundusz sołecki planuje się na kwotę 284.411,15 zł. 
Ad.4.Wybór Przewodniczących Komisji.
Pani Sekretarz Hanna Włostowska poinformowała komisje, że zgodnie ze statutem gminy  w dniu dzisiejszym komisje powinny wybrać przewodniczących poszczególnych komisji. Na sesji został wybrany tylko Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Członkowie Komisji Rewizyjnej w głosowaniu jawnym,  za głosowało 14 radnych na  zastępcę  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybrali Grodzkiego Grzegorza.
Członkowie Komisji Gospodarki i  Finansów Gminy  w głosowaniu jawnym 14 radnych za na Przewodniczącego Komisji wybrali  Kordulskiego  Wiesława.
Członkowie Komisji Spraw Społecznych w głosowaniu jawnym  za głosowało 14 radnych na Przewodniczącego komisji wybrali Grodzka Krystynę.
Członkowie Komisji Uchwałodawczej w głosowaniu jawnym za głosowało  14 radnych na Przewodniczącego Komisji wybrali Sokołowskiego Wojciech.
Ad 5. Omówienie projektów uchwał na III sesję Rady Gminy.
a) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska  informując Radę, że zmiany dotyczą zmniejszenia planu dochodów jak i wydatków na  kwotę 11.043 zł. w dziale 801 oświata i wychowanie  z tytułu  dotacji celowych w ramach programów finansowanych z udziałem  środków europejskich.
Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Uwag nie zgłosili.
b) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia WPF na lata 2015-2018 przedstawiła Skarbnik Gminy. Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Uwag nie zgłosili. 
c) Projekt uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2015 r. i planów pracy poszczególnych komisji Rady  omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska  Radni pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał. Radni Uwag nie zgłosili.
Ad. Sprawy bieżące.
Pan Wójt poinformował komisje, że przetarg na odbiór śmieci wygrała firma z Białegostoku MPO, MPO będzie odbierać śmieci  od 1 stycznia 2015 r. 
Pan Janusz Dmochowski wydał tomik wierszy, zwrócił się  o dofinansowanie wydania tomika – Wójt dofinansował  1100 zł. 
[bookmark: _GoBack]       Wójt zapoznał komisje z pismem ZWKiEC z Wysokiego  Mazowiecka dot. kalkulacji ceny wody w hydroforni w Kalinowie Czosnowie, za wodę z Kalinowa płacimy 1,58 zł za 1m3  brutto.  W Kalinowie Czosnowie jesteśmy w 1/3 współwłaścicielami, jeżeli coś się zepsuje to musimy z budżetu dokładać. Wójt planuje w przyszłości uniezależnić się od innych gmin. Jak  będzie możliwość pozyskania środków  z UE na budowę  wodociągów   to będziemy pozyskiwać. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia. 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku 1  wspólnego posiedzenia Komisji Rady i dokonał zamknięcia posiedzenia.
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