Protokół Nr  19.2017
ze wspólnego posiedzenia komisji działających przy Radzie Gminy
odbytego w dniu  13 października   2017 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji:
Komisja Gospodarki i Finansów  Gminy;
1.Kordulski Wiesław
2.Kulesza Piotr
3.Choiński Mariusz
Komisja Spraw Społecznych ;
1.Grodzka Krystyna
2.Kulesza Witold
3.Łubnicki Grzegorz 
Komisja Uchwałodawcza;
1.Sokołowski Wojciech
2. Grodzka Krystyna
3. Grodzki Grzegorz
Komisja Rewizyjna;
1. Gołębiewski Kazimierz
2.  Wiśniewski Stanisław
3. Wnorowska Danuta
4. Grodzki Grzegorz
Radni nieobecni;
1. Jamiołkowski Emil
1. Arkadiusz Kalinowski
Ponadto w komisji udział wzięli:
1.Wnorowski Marek – Przewodniczący Rady
2.Grochowski Józef - Wójt Gminy
3. Klewinowska Ewa – Skarbnik Gminy
4.Sekretarz Gminy – Hanna Włostowska
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  komisji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwal na XXII sesję Rady Gminy.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie  posiedzenia.
Ad. 1. Wspólne  posiedzenie Komisji Rady odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kuleszach Kościelnych  ul. Główna 6.  Posiedzenie komisji rady otworzył  Przewodniczący Rady Marek Wnorowski, który powitał wszystkich obecnych na  wspólnym  posiedzeniu komisji. A następnie na podstawie listy obecności poinformował, że na ogólną liczbę 15 członków komisji, w posiedzeniu uczestniczy 11 członków komisji. 
Ad .2. Przewodniczący Rady Marek Wnorowski zapoznał komisje z  porządkiem obrad, zmian nie wprowadzono. Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem porządku posiedzenia komisji, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 11 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, za przyjęciem  protokołu  głosowało 11 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół został przyjęty.
Ad.4. Omówienie projektów uchwal na XXII sesję Rady Gminy.
a)zmiany w budżecie gminy na 2017 r.
Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, informując Radę, że zmiany będą wprowadzone po stronie dochodów jak i wydatków budżetu gminy na kwotę 85.021,69 zł. z tej  kwoty  przeznacza się 46.123 zł na  Ośrodek Pomocy Społecznej „rodzina” oraz 38.898,69 zł przeznacza się na oświatę , szkoła podstawowa. Po wprowadzonych zmianach plan dochodów budżetu gminy wynosi – 15.392.383,48 zł.  a plan wydatków budżetu gminy wynosi – 16.392.383,48 zł. Radni pytań i uwag nie zgłosili. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
b) przedłużenia  czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę odbiorców  indywidualnych,
[bookmark: _GoBack]Pan Wójt Józef Grochowski poinformował Radę, że cena wody na 2018 rok zostanie taka jak w 2017 r. dlatego też na 45 dni do podjęcia uchwały ww sprawie  zostanie złożony wniosek do Przewodniczącego Rady o przedłużenie  taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  na terenie Gminy Kulesze Kościelne o 1 rok do dnia 31.12.2018 r tj. cena za dostawę wody  dla odbiorców indywidualnych wynosić będzie 2,43 zł brutto za 1m3    oraz opłata abonamentowa 3,82 zł brutto.
Radni pytań i uwag nie zgłosili. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
c) wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska – jeżeli gmina chce zbyć gminną nieruchomość to każdorazowo musi w tej sprawie podjąć uchwałę. Chodzi tu o działkę gminną o pow. 0,1100 ha położoną  w obrębie wsi Nowe Kalinowo, przyległą do gruntu prywatnego.
Radni pytań i uwag nie zgłosili. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
d) wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej,
Projekt uchwały  omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska – zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, nieruchomości mogą być przedmiotem obrotu a w szczególności mogą być oddane w dzierżawę. W projekcie uchwały są  wymienione 3  gminne nieruchomości gruntowe,  które  4 lata temu były wydzierżawione  dla rolników , upływa termin dzierżawy  rolnicy chcę dalej dzierżawić  te grunty od gminy. W projekcie uchwały została ujęta nieruchomość gruntowa w Tyborach Uszyńskich  Nr 19, pow.  2500m2  jest osoba chętna do wydzierżawienia na 3 lata. Do 3 lat nie obowiązuje przetarg,
Radni pytań i uwag nie zgłosili. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
e) szczegółowych warunków  udzielania pomocy dzieciom  i młodzieży, formy  i zakres tej pomocy  oraz tryb postepowania w tych sprawach,
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska – na ostatniej sesji została podjęta uchwała  w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji  Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży  na terenie Gminy Kulesze Kościelne, która została przesłana do organu nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, który stwierdził, że w pierwszej kolejności powinien być utworzony dokument programowy , wyznaczający  kierunki działania  w zakresie wspierania edukacji. A następnie w oparciu o uchwalony program powinno określić warunki, zakres oraz tryb udzielania pomocy dzieciom i młodzieży. Dlatego też należy podjąć ww uchwałę. 
Radni pytań i uwag nie zgłosili. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
f) ustalenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Kulesze Kościelne.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik OPS Tomasz Kulesza, osoby  nie ponoszą opłat jeżeli  dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód  na osobę  w rodzinie nie przekracza kwoty   kryterium dochodowego. Rada Gminy w drodze uchwały w zakresie  zadań własnych określa szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.
Radni pytań i uwag nie zgłosili. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Ad. 5. Sprawy bieżące.
Pan  Wójt poinformował komisje o;
- 06 br. odbył się przetarg nieograniczony na rozbudowę ulicy Łąkowej  wraz z budową oświetlenia ulicznego i rozbudowa drogi gminnej Stare Wykno- Nowe Wykno. Wpłynęły  2 oferty:- 1)Przedsiębiorstwo Budowy Dróg Bitum – Zambrów, brutto 1.203.147,54 zł,
2) Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych  TRAKT Wys.Maz. -  brutto 1.094.149,11 zł. 
Przetarg jeszcze jest nierozstrzygnięty.
Rozważam , że może unieważnić przetarg.  Przewodniczący Marek Wnorowski zapytał czy można unieważnić przetarg tylko na ulicę Łąkową.
Pan Wójt nie można. 
Po przeprowadzonej dyskusji radni postanowili, że przetarg jest ważny. A realizacja  w roku 2018.  
Radny Grzegorz Łubnicki zapytał czy został o zapłacone za drogę  powiatową, pobocza są wysypane piachem po takich deszczach zostały rozmyte.  Powinni to poprawić.
Wójt nie zostało jeszcze zapłacone. Ale tak było zaplanowane pobocza  posypane piachem. Zostało wysłane pismo o naprawę poboczy , które zostały zmyte przed deszcze.
Radny Gołębiewski Kazimierz  jak było zapisane  robić pobocza piachem  tak zrobiono i tak zostanie.  
  - 10.10.2017 r odbyło się zapytanie cenowe na dostawę oleju opalowego na sezon grzewczy 2017/2018 do Urzędu Gminy, Ośrodka Zdrowia i Gminnej Biblioteki Publicznej, wpłynęły 3 oferty, najtańsza cena jest firmy Przedsiębiorstwo Budowlano-Handlowe Z. Niziński z Wyszkowa – cena brutto za 1litr 2,71 zł. Podpisane umowy odbędzie się w dniu 10.10.2017 r.
- z powodu zmniejszenia powierzchni działki gminnej w obrębie wsi Kulesze Podlipne,  którą sprzedano dla Pana Grzegorza Dmochowskiego zam. Niziołki Dobki zwrócono  różnice w kwocie 4.444 zł.  Był to błąd  Geodezji.
- zakupiono agregat prądotwórczy do hydroforni w Czarnowie Bikach  za kwotę 11.070 zł. 
- zakupiono i zamontowano  znaki drogowe  B-20 STOP przed przejazdami kolejowymi w ilości 18 szt. na kwotę 6642 zł.  
- został przygotowany przetarg  na odbiór odpadów komunalnych  od 1 stycznia 2018 r. Zmieniły się przepisy dotyczące wymogów. Jest przygotowana specyfikacja , przepisy ustawy śmieciowej  art. 5 ustawy mówi, że  kosze zapewnia właściciel nieruchomości. 
Radny Grzegorz Łubnicki  zapytał czy firma, która wygra przetarg może wydzierżawić  kosze dla mieszkańców.
Wójt, nie może . każdy mieszkaniec musi mieć oddzielna umowę.  
Radni zostali zapoznani z art. 5 ustawy.
Radny Grzegorz Łubnicki czy można zamówić hurtowo a później  sprzedać mieszkańcom.
Wójt – firma, która wygra przetarg  może wydzierżawi kosz lub może sprzeda. Gmina nie może zajmować się sprzedażą koszy.
Przewodniczący przeprowadził jawne głosowanie  - każdy mieszkaniec sam zakupuje kosz na śmieci za głosowało 11 radnych, przeciwnych nie było. Wstrzymujących się od głosu nie było.
Pan Wójt poinformował, że wpłynęło pismo od Starosty, że sołtys wsi Stare Kalinowo złożył pismo do Zarządu Dróg w sprawie realizacji zadania dotyczącego przebudowy  drogi powiatowej  w obrębie  sołectwa Stare Kalinowo. Starosta informuje, że przystąpi do realizacji  ww zadania w 2018 r pod warunkiem partycypacji w kosztach  w wysokości 50 % wartości zadania z Gminą Kulesze Kościelne.
Radni po przeprowadzonej  dyskusji stwierdzili, że gminy nie stać partycypować  w kosztach przebudowy drogi 50 % wartości tylko 25 % wartości.
Pan Wójt odczytał pismo Banku Spółdzielczego w Wysokiem Mazowieckiem dot. wyrażenia zgody na zamieszczenie herbu Gminy na nowym sztandarze Banku z okazji zbliżającego się jubileuszu  140 rocznicy powstania Banku Spółdzielczego. Przewodniczący Marek Wnorowski przeprowadził jawne glosowanie nad wyrażeniem zgody na umieszczenie herbu gminy na sztandarze BS, za głosowało 11 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było.
Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska poinformowała radnych, że są już stawki podatku na 2018 rok od nieruchomości i od środków  transportowych. Zostały przedstawione maksymalne stawki w sprawie podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych  na 2018 rok. Porównując stawki jakie były w 2017 roku stawki maksymalne wzrastają  o ok. 1,9%  średnio biorąc  w podatku od środków transportowych  to kwota około 20 zł.  natomiast w podatku od nieruchomości około 0,30 zł. Stawki ww podatków przyjętych  w uchwale  na rok 2017 mieszczą się w granicach  stawek maksymalnych na 2018 r. Natomiast  stawka podatku rolnego na 2018 rok  wynosić będzie według ceny żyta  131,225 zł.   z 1ha przeliczeniowego w 2017 r była cena  131,10 zł. z 1 ha przeliczeniowego. Cena żyta ogłoszona przez Prezesa GUS  to 52,49 zl za 1 kwintal  a na 2017 r  cena żyta wynosiła 52,44 zł za 1 q. Cena drzewa przyjmowana do podatku  leśnego wynosi 43,353 zł. tj. różnica do roku 2017  1,33 zł 
Radni w głosowaniu jawnym postanowili za 11 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było stawki podatków od środków transportowych, od nieruchomości i podatku rolnego pozostają  na poziomie roku 2017.
Grzegorz Łubnicki złożył podanie w sprawie zwrotu poniesionych kosztów remontu łazienki i wymiany instalacji  co w łazience i wody w wysokości 10 tys. zł. w mieszkaniu wynajmowanym od Urzędu Gminy.
W głosowaniu jawnym  za 10 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, przeciwnych nie było, radni postanowili zwrócić za remont łazienki  dla Łubnickiego Grzegorza 2000 zł. oraz ustalili  aby utworzyć dla mieszkańców wynajmujących mieszkania od Urzędu fundusz remontowy. Każdy  mieszkaniec musi poinformować Wójta Gminy  o zamiarze przeprowadzenia remontu.  
Ad.6. Zamknięcie  posiedzenia.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku   wspólnego posiedzenia Komisji Rady i dokonał zamknięcia posiedzenia.
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