Protokół Nr  20.2017
ze wspólnego posiedzenia komisji działających przy Radzie Gminy
odbytego w dniu  13 grudnia   2017 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji:
Komisja Gospodarki i Finansów  Gminy;
1.Kordulski Wiesław
2.Kulesza Piotr
3.Choiński Mariusz
4.Jamiolkowski Emil
Komisja Spraw Społecznych ;
1.Grodzka Krystyna
2.Kulesza Witold
3.Łubnicki Grzegorz 
4.Kalinowski Arkadiusz
Komisja Uchwałodawcza;
1.Sokołowski Wojciech
2. Grodzka Krystyna
3. Grodzki Grzegorz
4.Kalinowski Arkadiusz
Komisja Rewizyjna;
1. Gołębiewski Kazimierz
2.  Wiśniewski Stanisław
3. Wnorowska Danuta
4. Grodzki Grzegorz
Ponadto w komisji udział wzięli:
1.Wnorowski Marek – Przewodniczący Rady
2.Grochowski Józef - Wójt Gminy
3. Klewinowska Ewa – Skarbnik Gminy
4.Sekretarz Gminy – Hanna Włostowska
5.Bogdan Zieliński – Starosta Powiatu
6.Marcin Korcz – Dyrektor Zarządu Dróg
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  komisji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwal na XXIV sesję Rady Gminy.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie  posiedzenia.
Ad. 1. Wspólne  posiedzenie Komisji Rady odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kuleszach Kościelnych  ul. Główna 6.  Posiedzenie komisji rady otworzył  Przewodniczący Rady Marek Wnorowski, który powitał wszystkich obecnych na  wspólnym  posiedzeniu komisji. A następnie na podstawie listy obecności poinformował, że na ogólną liczbę 15 członków komisji, w posiedzeniu uczestniczy 15 członków komisji. 
Ad .2. Przewodniczący Rady Marek Wnorowski zapoznał komisje z  porządkiem obrad, zmian nie wprowadzono. Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem porządku posiedzenia komisji, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, za przyjęciem  protokołu  głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół został przyjęty.
Ad. 4. Omówienie projektów uchwal na XXIV sesję Rady Gminy.
a) zmian w budżecie gminy na 2017 r.
Zmiany w budżecie gminy omówiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, zwiększenie dochodów  w pomocy społecznej na kwotę 58.000 tys. zł. z tego 2000 zł. na zadanie własne  - pomoc w zakresie dożywiania i  56.000 zł.  jest to dotacja na zadania zlecone w rozdziale rodzina . Zwiększenie  planu wydatków zgodnie z wysokością kwot dotacji wynikających  z pism Wojewody tj. 2000 zł. na zasiłki  w zakresie dożywiania i 56.000 z.  na wydatki z wypłatą 500+ i obsługą. Pozostałe przeniesienia dotyczą zwiększonych  środków dotacji dla Powiatu i wyrównania planu w przypadku  braku i nadwyżki środków. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni nie zgłosili pytań i uwag.
b) uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok,
Projekt uchwały przestawiła Skarbnik Gminy Ewa, dochody budżetu gminy na 2018 rok  wynoszą 13.692.025,54 zł.  a wydatki 15.607.723,59 zł. Podatki na 2018 rok pozostają na poziomie roku 2017. W 2018 roku planuje się przebudować ulice Łąkowa w Kuleszach Kościelnych z oświetleniem i chodnikiem, drogę Nowe Wykno-Stare Wykno, Tybory Uszyńskie zaplanowano utwardzić 800 m drogi, koszt 546 tys. zł. zagospodarowanie placu przy Kościele  na cele rekreacyjne. Ogólnie na wydatki inwestycyjne  zaplanowano 2.250.900,70 zł. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały . Radni pytań i uwag nie zgłosili.
c) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021,
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok projekt uchwały przedstawiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, informując Komisje, że zgodnie z ustawą obowiązkiem Rady jest  uchwalenie na dany rok Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów  Alkoholowych na 2018 rok. W programie zostały ujęte zadania  nałożone  na samorząd  gminy przez art. 411  ustawy  w zakresie wyznaczonym przez istniejące  potrzeby oraz możliwości  ich realizacji. Szczególny nacisk w programie położono na prowadzenie profilaktyki wśród dzieci i młodzieży odnośnie picia alkoholu oraz kontrolę obrotu napojami alkoholowymi . Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni Pytań i uwag nie zgłosili.
e) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2018-2020,
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska. Program uchwalany jest na lata 2018-2020, problem narkomanii jest problemem na całym świcie  ale także występuję na terenie naszej gminy. Celem programu jest ograniczenie dostępności i używania środków zastępczych  i dopalaczy  w szczególności  przez dzieci i młodzież , poprzez realizację różnorodnych działań prowadzonych  na terenie gminy, monitorowanie  problemów związanych z narkomanią , promowanie  zdrowego stylu życia, pomoc osobom uzależnionym od narkotyków  ich rodzinom. Aby skutecznie działać musi współpracować wiele instytucji min. Ośrodek Pomocy Społecznej , Szkoła, Policja  Wójt Rada Gminy sołtysi. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni nie zgłosili uwag i pytań.
f) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2022,
Projekt uchwały przedstawił Kierownik OPS Tomasz Kulesza. Przemoc w rodzinie jest problemem złożonym jest aktem godzącym  w osobistą wolność jednostki prowadzący do jej fizycznej a także psychicznej szkody. Definiuje się si e przemocy w rodzinie jako jednorazowe lub powtarzające  się umyślne działanie lub zaniechanie  naruszające prawa lub dobra osobiste  członków rodziny. Celem programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie oraz zwiększenie skuteczności pomocy dla rodzin dotkniętych przemocą . Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
g) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2020,
Projekt uchwały omówił Kierownik OPS Tomasz Kulesza, ustawa z 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej  nakłada  na gminy obowiązek  w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy  zastępczej na dziećmi, które pozbawione są prawidłowo funkcjonującej władz rodzicielskiej. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
h) nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuleszach Kościelnych
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, po przeprowadzeniu  wśród uczniów wyboru nadania imienia szkole podstawowej  wybrano nadanie imienia szkole Kardynała Wyszyńskiego. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
i) uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2018 rok,
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni  uwag nie zgłosi.
j) uchwalenie planu pracy Komisji Rady na 2018 rok,
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni  uwag nie zgłosi.
k) uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Radni  uwag nie zgłosi
Ad.5. Sprawy bieżące.
[bookmark: _GoBack]Głos zabrał Pan Wójt Gminy Józef Grochowski, informując, że odbywa się rozliczenie powiatowej  inwestycji drogowej . Pan Wójt zwrócił się do Pana Starosty o wyjaśnienie dlaczego  powiat przesyła aneks  i gmina ma dopłacić około 73.000 zł. wcześniej gmina otrzymała porozumienie  i zapłaciła 1.522.877,63 zł.  po zakończeniu inwestycji powiat przesłał ankes do porozumienia  i gmina ma dopłacić jest to spora kwota.
Głos zabrał Starosta Powiatu Bogdan Zieliński, informując, że powstały dodatkowe roboty  niekwalifikowane  tj. na ulicy łąkowej  zrobiony odcinek ulicy Łąkowej to jest własność gminy.
Dyrektor Zarządu Dróg Pan Marcin Korcz stwierdził, że Urząd Wojewódzki po analizie dokumentów wyrzucił wszystko co nie  mieści się w pasie [endnoteRef:1] drogi powiatowej [1: ] 

Radny Marek Wnorowski zwrócił się do Pana Korcza  o przestawienie inwestycji drogowej w Starych Grodzkich. Mamy zapłacić 1/3 co wchodzi w zakres robót i z czego to wynika.
Pan Korcz będziemy robić 1,981 km drogi  tj. wyrównanie nawierzchni + chodnik po jednej stronie.
Wójt w 2018 roku na drogi powiatowe  przeznaczamy  nie więcej jak 1 mln zł. i z tych środków zrobić drogi w Starych Gorzkich, z Faszcz do Kalinowa Solk. Potrzeby gminy także są duże . Jeżeli gmina ma partycypować w kosztach to powinniście nas powiadomić i ustalać z nami zakres robót. 
Starosta poinformował komisje, że w 2018 roku chce zrobić drogę w Starym Kalinowie. Ale żądanie aby 1 mln. zł zmieściło się Stare Grodzkie, Faszcze  to jest nierealne. Ze Starych Grodzki nie zrezygnuję. Jeżeli jie będzie możliwości  od gminy uzyskać współfinansowania to    to nie będę naciskał. Na Faszcze  możemy rozłożyć spłatę na 2 lata.
Wójt poinformował, że od nowego roku odbiór odpadów komunalnych będzie przez ZWKiEC z Wys. Maz.  W dniach od  3 do 5 stycznia 2017 r, MPO będzie sprzedawało pojemniki na śmieci w cenie 70 zł. za 120 l, 120 zł. l. od godz.8 do 15 w Sali konferencyjnej UG. 
Wójt zapoznał Komisje z pismem pracowników Filii Pogotowia Ratunkowego w Wysokiem Mazowieckiem dot. działań zmierzających do likwidacji karetki S, pracownicy zwracają się do samorządowców o podjęcie działań mających na celu utrzymanie karetki S z pełna obsada lekarską.
Starosta – pogotowie nie jest szpitala tylko podlega pod Marszałka. Starosta rozmawiał w tej sprawie z Wojewodą i jak na razie nie będzie likwidacji.
Ad.6. Zamknięcie  posiedzenia..

Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku   wspólnego posiedzenia Komisji Rady i dokonał zamknięcia posiedzenia.
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