Protokół Nr  21.2017
ze wspólnego posiedzenia komisji działających przy Radzie Gminy
odbytego w dniu   01 lutego 2018 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji:
Komisja Gospodarki i Finansów  Gminy;
1.Kordulski Wiesław
2.Kulesza Piotr
3.Choiński Mariusz
Komisja Spraw Społecznych ;
1.Grodzka Krystyna
2.Kulesza Witold
3.Łubnicki Grzegorz 
4.Kalinowski Arkadiusz
Komisja Uchwałodawcza;
1.Sokołowski Wojciech
2. Grodzka Krystyna
3. Grodzki Grzegorz
4.Kalinowski Arkadiusz
Komisja Rewizyjna;
1. Gołębiewski Kazimierz
2.  Wiśniewski Stanisław
3. Wnorowska Danuta
4. Grodzki Grzegorz
Radni nieobecni:
1. Jamiołkowski Emil
Ponadto w komisji udział wzięli:
1.Wnorowski Marek – Przewodniczący Rady
2.Grochowski Józef - Wójt Gminy
3. Klewinowska Ewa – Skarbnik Gminy
4.Sekretarz Gminy – Hanna Włostowska
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  komisji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie inwestycji drogowych planowanych w 2018 r.
5. Omówienie projektów uchwał na XXV sesję Rady Gminy.
6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie  posiedzenia.
Ad. 1. Wspólne  posiedzenie Komisji Rady odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kuleszach Kościelnych  ul. Główna 6.  Posiedzenie komisji rady otworzył  Przewodniczący Rady Marek Wnorowski, który powitał wszystkich obecnych na  wspólnym  posiedzeniu komisji. A następnie na podstawie listy obecności poinformował, że na ogólną liczbę 15 członków komisji, w posiedzeniu uczestniczy 14 członków komisji. 
Ad .2. Przewodniczący Rady Marek Wnorowski zapoznał komisje z  porządkiem obrad, zmian nie wprowadzono. Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem porządku posiedzenia komisji, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, za przyjęciem  protokołu  głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół został przyjęty.
Ad.4. Omówienie inwestycji drogowych planowanych w 2018 r.
Pan Wójt poinformował radnych, że w budżecie gminy na 2018 r. zaplanowane jest 500 tys. zł. na drogi powiatowe, które maja być przeznaczone na drogę w Starych Grodzkich. W dniu 19 stycznia br. 
Zarząd Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem przesłał do gminy 2 wnioski o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowa i przebudowa drogi powiatowej na odcinku Faszcze – Kalinowo Solki i wniosek :rozbudowa , przebudowa drogi powiatowej w m Stare Kalinowo” W budżecie gminy  na 2018 r.  nie ma zaplanowanych  takich inwestycji. W 2018 r . W budżecie gminy na 2018 r zaplanowano  na drogę powiatową  w Starych Grodzkich 500 tys. zł. oraz na ulicę Łąkową w Kuleszach Kościelnych, i drogi gminne Nowe Wykno-Stare Wykno, droga w Tyborach Uszyńskich.
Ad. 5. Omówienie projektów uchwał na XXV sesję Rady Gminy.
- projekt uchwały w sprawie przyjęcia  programu opieki nad zwierzętami  bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kulesze Kościelne w 2018 r.
[bookmark: _GoBack]Pan Wójt poinformował Komisje, że program musi być uchwalany na dany rok. Program ma na celu zapewnienie opieki nad zwierzętami z terenu gminy, zmniejszenie populacji bezdomnych zwierząt, zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom gminy. Większość działań określonych w programie dotyczy psów, gdyż skala bezdomności tych zwierząt jest w gminie największa. Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem a także lekarzem weterynarii. Projekt uchwały był konsultowany z Powiatowym Lekarzem Weterynarii oraz Kołami Łowickimi. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Ad. 6. Sprawy bieżące.
Pan Wójt poinformował radnych, że jest możliwość pozyskania sprzętu komputerowego z Ministerstwa Edukacji Narodowej w ilości 20 szt.  nieodpłatnie. Gmina poniesie tylko koszt transportu.
Pan Wójt przedstawił radnym  w jaki sposób przekazać dotacje na zabytek  (witraż w Kościele) po czym była dyskusja.
Radny Grzegorz Łubnicki zwrócił się z zapytaniem do Wójta czy będzie robiony plac przy Kościelne z przeznaczeniem na cele rekreacyjne.
Pan Wójt wyjaśnił, że wniosek został złożony do LGD w Wysokiem Mazowieckiem gdzie został  pozytywnie zaopiniowany. LGD nasz wniosek przesłało do Urzędu Marszałkowskiego i   od listopada 2017 r nikt  w Urzędzie Marszałkowskim nie rozpatrywał tego wniosku.
Radny Grzegorz zapytał czy są przepisy mówiące o terminie rozpatrywania wniosków.
Pan Wójt – poinformował, że zwróci się do kierownictwa LGD  o wyjaśnienie rozpatrzenia naszego wniosku
Ad.7. Zamknięcie  posiedzenia.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku   wspólnego posiedzenia Komisji Rady i dokonał zamknięcia posiedzenia.
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