Protokół Nr  22.2018
ze wspólnego posiedzenia komisji działających przy Radzie Gminy
odbytego w dniu   02  marca  2018 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji:
Komisja Gospodarki i Finansów  Gminy;
1.Kordulski Wiesław
2.Kulesza Piotr
3.Choiński Mariusz
Komisja Spraw Społecznych ;
1.Grodzka Krystyna
2.Kulesza Witold
3.Łubnicki Grzegorz 
4.Kalinowski Arkadiusz
Komisja Uchwałodawcza;
1.Sokołowski Wojciech
2. Grodzka Krystyna
3. Grodzki Grzegorz
4.Kalinowski Arkadiusz
Komisja Rewizyjna;
1. Gołębiewski Kazimierz
2.  Wiśniewski Stanisław
3. Wnorowska Danuta
4. Grodzki Grzegorz
Radni nieobecni:
1. Jamiołkowski Emil
Ponadto w komisji udział wzięli:
1.Wnorowski Marek – Przewodniczący Rady
2.Grochowski Józef - Wójt Gminy
3. Klewinowska Ewa – Skarbnik Gminy
4.Sekretarz Gminy – Hanna Włostowska
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  komisji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwał na XXV sesję Rady Gminy.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie  posiedzenia.
Ad. 1. Wspólne  posiedzenie Komisji Rady odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kuleszach Kościelnych  ul. Główna 6.  Posiedzenie komisji rady otworzył  Przewodniczący Rady Marek Wnorowski, który powitał wszystkich obecnych na  wspólnym  posiedzeniu komisji. A następnie na podstawie listy obecności poinformował, że na ogólną liczbę 15 członków komisji, w posiedzeniu uczestniczy 14 członków komisji. 
Ad .2. Przewodniczący Rady Marek Wnorowski zapoznał komisje z  porządkiem obrad, zmian nie wprowadzono. Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem porządku posiedzenia komisji, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, za przyjęciem  protokołu  głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół został przyjęty.
Ad.4. Omówienie projektów uchwał na XXV sesję Rady Gminy.
a)zmiany w budżecie gminy na 2018 r.
projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, zmiany wprowadza się po stronie dochodów jaki i wydatków kwoty; 613,72 zł dotacja celowa za obsługę  Karty Dużej Rodziny, 11.852 zł. zmniejszenie subwencji oświatowej i wydatków w Szkole, 27.352 zł. wypłacone odszkodowanie  za zajecie pasa drogowego  na modernizację  ulicy Łąkowej w Kuleszach Kościelnych, 84.500 zł. dofinansowanie zakupu tomografu dla Szpitala  w Wysokiem Mazowieckiem. Po dokonanych zmianach plan dochodów budżetu wynosi 13.795.290,26 zł. plan wydatków budżetu wynosi 15.710.988,31 zł. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
b) udzielenia dotacji dla Szpitala Ogólnego w Wysokiem Mazowieckiem na dofinansowanie zadania pn.”Budowa pracowni tomografii komputerowej wraz z dostawą i instalacją tomografu”.
Pan Wójt poinformował  radnych, że już wcześniej sygnalizował  o zakupie tomografu dla szpitala w Wysokiem Mazowieckiem, zakup tomografu współfinansuje 10 gmin z Powiatu Wysokomazowieckiego dla naszej gminy  przypada 84.500 zł. Całkowity koszt zakupu wynosi  ponad 2 mln. zł.  
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
c) podziału Gminy Kulesze Kościelne na okręgi  wyborcze,
projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska poinformowała radnych, że uchwała w sprawie podziału Gminy na okręgi wyborcze była podejmowana  w 2012 roku ale w związku z nowelizacją przepisów wyborczych rady gmin zostały zobowiązane do  podjęcia  nowych uchwał pomimo, że nic się nie zmieni. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
d) podziału Gminy Kulesze Kościelne na stałe obwody głosowania,
projekt uchwały przestawiła Sekretarz Gminy taka uchwała także była podjęta w 2012 r. zgodnie z nowymi przepisami rady zostały zobowiązane do podjęcia nowych uchwał,  ww uchwale zmieni się tylko  zapis siedziba obwodowej komisji wyborczej z Zespołu Szkół w Kuleszach Kościelnych na Szkoła Podstawowa w Kuleszach Kościelnych. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
e) zmiany uchwały  w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kulesze Kościelne,
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska informując radnych, że w  statucie gminy  w załączniku nr 5 do statutu gminy w wykazie jednostek organizacyjnych gminy pkt. 1 ppkt. 3 otrzymuje brzmienie ”Szkoła Podstawowa w Kuleszach Kościelnych imieniem Kardynała Stefana Wyszyńskiego” Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
f) planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego  nauczycieli w szkole  podstawowej prowadzonej przez Gminy Kulesze Kościelne,
Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, informując,  że obowiązkiem rady jest uchwalenie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego  nauczycieli w szkole  podstawowej prowadzonej przez Gminy Kulesze Kościelne na rok budżetowy 2018, oraz wyodrębnienia  środków  finansowych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego  w wysokości 1% planowanych rocznych środków  przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
g) przyjęcia  programu opieki nad zwierzętami  bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt            na terenie Gminy Kulesze Kościelne w 2018 r.
Pan Wójt poinformował Komisje, że program musi być uchwalany na dany rok. Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem a także lekarzem weterynarii. Projekt uchwały był konsultowany z Powiatowym Lekarzem Weterynarii oraz Kołami Łowickimi. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
h) nabycie nieruchomości,
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, gmina chce powiększyć istniejący plac zabaw na którym jest usytuowane boisko i plac zabaw dla dzieci  w Nowym Wyknie pow. działki wynosi 0,17 ha. Na to składa się 7 działek i 4 właścicieli  aby kupić i sporządzić akt notarialny to musi być podjęta uchwała w sprawie nabycia nieruchomości. Sprawy nabycia działki były już załatwianie w 2017 r, ale właściciele nieruchomości nie dostarczyli stosownych dokumentów. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
i) obowiązkowy wymiar godzin pedagoga szkolnego i doradcy zawodowego.
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy, która poinformowała radę, że zgodnie z ustawą  oświatową obowiązkiem Rady jest ustalenie godzin pedagoga  w wymiarze 30 godzin tygodniowo i doradcy zawodowego do chwili obecnej  doradcy zawodowego nie było. Doradca zawodowy zajmuje się  przygotowaniem młodzieży do trafnego wyboru zawodu i dalszej drogi kształcenia, przygotowaniem ucznia do radzenia sobie w sytuacjach trudnych. Szczególnie dotyczy to klas 8 i 3 klasy gimnazjum. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Ad.5. Sprawy bieżące.
Pan Wójt Józef Grochowski przedstawił sprawozdanie z wykonanych prac;
- w dniu 12 stycznia br. ogłoszono zapytanie cenowe – dostawa i montaż  klimatyzatorów do świetlicy wiejskiej w Nowych Grodzkich, 3 szt.  o mocy 5 KW i 1 st. o mocy 3,5 kW, z funduszu sołeckiego . W dniu 26 .01.2018 r wpłynęło 17 ofert, najkorzystniejsza oferta z ceną 12.000 zł. firmy JCE POL Paweł Szadkowski – Chojane Gorczany, najwyższa oferta 24.538,50 zł. Termin wykonania montażu do dnia 28.02.2018 r. W dniu 27 lutego br. odebrano prace polegające na montażu 
- jest opracowywana dokumentacja na przebudowę  drogi gminnej  Tybory Uszyńskie – Gołasze Dąb o długości  643 m, wartość kosztorysowa wynosi ok.400 tys. zł.
- przekazano  plac budowy dla Przedsiębiorstwa  „Trakt”  z Wysokiego Mazowiecka dnia 23.01.2018 dla inwestycji rozbudowa ulicy Łąkowej wraz z budową  oświetlenia ulicznego i rozbudowa drogi gminnej Stare Wykno- Nowe Wykno, wypłacono odszkodowania za zajęcie gruntu na ulicę Łąkową   w wysokości ok. 13 tys. zł. o pow. 2382 m.
- zmówiono do wykonania  i zamontowania 9 szt. tablic dwustronnych dla Kolonii Nowe Wykno i oznaczenia numerów domów, koszt 3,5 tys. zł. 
- w związku ze zbliżającymi się wyborami w Kalinowie Solkach  w budynku socjalnym , w którym jest obwód głosowania budynek jest zaniedbany dlatego też został  przygotowywany  kosztorys  na elewację budynku, koszt  ok. 122 tys. zł. 
- w sprawie zagospodarowania placu w Kuleszach Kościelnych na cele rekreacyjne  - trwa weryfikacja wniosku o dofinansowanie  realizacji projektu. Planowane wydatki ogółem 600.900,76 zł., dofinansowanie 77,50% tj. 465.698,05 zł. 
- do dnia 12 marca br. gmina musi złożyć stawkę taryfy na wodę, taryfę stawek na wodę będzie dla gminy ustalać firma Wody Polskie z Białegostoku,
-   Pan Wójt zwrócił się do radnych z zapytaniem czy będzie kontynuowany fundusz sołecki na 2019 rok czy nie. Radni po przeprowadzonej dyskusji i jawnym głosowaniu 14 głosów za, postanowili kontynuować fundusz sołecki na 2019 rok. 
[bookmark: _GoBack]- Nowe  Wykno chce zakupić grunt przy boisku o pow. 0,17 ha z funduszu sołeckiego, trzeba uregulować stan prawny tej działki, ponieważ jest 4 właścicieli. Wtedy możemy sporządzić akt notarialny. Nowe Wykno przez 2 lata nie korzystało z funduszu.
- Państwo Jabłońscy z Kulesz Kościelnych chcą kupić działkę  282m przy sklepie spożywczym w Kuleszach Kościelnych, Jabłońscy  są wbudowani w tą działkę. Działka ta jest oddana dla Spółdzielni Rolnik w wieczyste użytkowanie. Jest to sprawa do radcy prawnego celem wyjaśnienia czy wieczyste użytkowanie można sprzedać. 
- Pan Wójt zapoznał radnych z pismem Studio Tańca  „Duet”  Białystok, które zwróciło się  z prośbą o pomoc i wsparcie  finansowe II wiosennego maratonu zumby w Wysokiem Mazowieckiem, Wójt zaproponował  dofinansowanie maratonu w wysokości 500 zł. 
- radni  zostali zapoznani z pismem z Policji z Wys. Maz. dotyczącego miejsca wypadku drogowego ze skutkiem śmiertelnym  w 2017 r w m. Chojane Stankowięta. Policja dokonała audytu miejsca wypadku i wystąpiła do gminy  o zamontowanie bariery energochłonnej między stawem a drogą oraz  ustawienia ostrzegawczych   znaków.
Ad.6. Zamknięcie  posiedzenia.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku   wspólnego posiedzenia Komisji Rady i dokonał zamknięcia posiedzenia.
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