Protokół Nr  5.2015
ze wspólnego posiedzenia komisji działających przy Radzie Gminy
odbytego w dniu 30 września 2015 r.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji:
Komisja Gospodarki i Finansów  Gminy;
1.Kordulski Wiesław
2.Jamiołkowski Emil
3.Kulesza Piotr
4.Choiński Mariusz
Komisja Spraw Społecznych ;
1.Grodzka Krystyna
2.Kulesza Witold
3.Łubnicki Grzegorz 
4. Kalinowski  Arkadiusz
 Komisja Uchwałodawcza;
1.Sokołowski Wojciech
2. Grodzki Grzegorz
3. Grodzka Krystyna
4. Kalinowski Arkadiusz
Komisja Rewizyjna;
1. Gołębiewski Kazimierz
2.Grodzki Grzegorz
3.  Wiśniewski Stanisław
4. Wnorowska Danuta
Ponadto w komisji udział wzięli:
1.Wnorowski Marek – Przewodniczący Rady
2.Grochowski Józef - Wójt Gminy
3. Klewinowska Ewa – Skarbnik Gminy
4.Sekretarz Gminy – Hanna Włostowska
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  komisji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie uchwał na VIII sesję Rady Gminy.
5.Sprawy bieżące
6.Zamknięcie  posiedzenia.
[bookmark: _GoBack]Ad. 1. Wspólne  posiedzenie Komisji Rady odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kuleszach Kościelnych  ul. Główna 6. Wspólne posiedzenie komisji otworzył  Przewodniczący Rady Marek Wnorowski, który powitał wszystkich obecnych na  wspólnym  posiedzeniu komisji. A następnie na podstawie listy obecności poinformował, że na ogólną liczbę 15 członków komisji, w posiedzeniu uczestniczy 15 członków komisji. 
Ad 2. Przewodniczący Rady Marek Wnorowski zapoznał komisje z  porządkiem obrad, zmian nie wprowadzono. Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem porządku posiedzenia komisji, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady przeprowadził jawne głosowanie  nad przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, za przyjęciem  protokołu  głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół został przyjęty.
Ad. 4. Omówienie uchwał na VIII sesję Rady Gminy.
a)projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r omówiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska informując Komisje , że zmiany w budżecie gminy dotyczą wprowadzenia dotacji celowych do budżetu gminy oraz  przeniesienia w dziale drogi kwoty  86.766 zł. na drogę w Jamiołkach dla Starostwa . Zwiększa się plan dochodów na kwotę 437.920,72 zł. oraz zwiększa się plan wydatków   na kwotę 437.920, 72 zł.

Komisje i pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uwag nie zgłosili
b) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia Statutu Gminy Kulesze Kościelne przedstawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska informując Komisje, że organ nadzorczy zakwestionował zapis § 77 ust. 3 Statutu Gminy Kulesze Kościelne, który powinien brzmieć „Protokoły z sesji i zarządzenia Wójta podlegają udostępnieniu”.
Komisje  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uwag nie zgłosili.
c) Sekretarz Gminy Hanna Włostowska omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w
sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kuleszach Kościelnych- organ nadzorczy  zakwestionował zapis  § 7 ust. 2 Statutu OPS, który powinien brzmieć „ sporządzanie  oceny  zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę  lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej” oraz  § 18, który otrzymuje brzmienie „ nadzór nad realizacją zadań Ośrodka Pomocy Społecznej sprawuje Wojewoda Podlaski”. 
Komisje  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uwag nie zgłosili.
d)Sekretarz Gminy Hanna Włostowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach  ratowniczo-gaśniczych oraz szkoleniach  dla członków jednostek  Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Kulesze Kościelne. 
Komisje  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uwag nie zgłosili.
e)projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Kulesze Kościelne na lata 2015-2022 omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska Gminy stwierdzając, że strategia jest to dokument planistyczny na lata 2015-2022. Ustalenia zawarte w strategii rozwoju stanowią podstawę do prowadzenia przez władze gminy długookresowej polityki rozwoju społeczno-gospodarczego. Strategia Rozwoju kładzie nacisk  na zrównoważony rozwój Gminy. Strategia stanowi podstawę dla efektywnego  wykorzystania  przez gminę środków rozwojowych  zarówno krajowych jak i z Unii Europejskiej  na realizację celów społeczno-gospodarczych i efektywniejszy wzrost gospodarczy. Komisje zostały zapoznane  ze strategicznymi kierunkami rozwoju gminy, celami operacyjnymi oraz kierunkami działań. Strategia zostanie  poddana  konsultacjom z mieszkańcami,  zostanie  ogłoszona na stronie internetowej  gminy.
Radny Grzegorz Łubnicki zgłosił ujęcie w strategii budowę zbiorników retencyjnych, ponieważ na naszym terenie takich zbiorników nie ma. Więcej uwag radni nie zgłosili.
Komisje  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Ad. 5.Sprawy bieżące.
Radny Grzegorz Łubnicki zgłosił ustny wniosek o  wyremontować przystanku autobusowego w Kuleszach Kościelnych,  na Chojanem i kolonia  Nowe Wykno.
Radny Wiśniewski Stanisław – zgłosił postawienie  drugiego przystanku we wsi Wnory Wypychy.
Wójt Gminy Józef Grochowski poinformował komisje o; 
- przygotowywaniu  szkoły do termomodernizacji, do 9 listopada br składanie wniosków o pozyskanie środków unijnych,
- odbył się przetarg na drogę Stare Grodzkie Grodzkie  Szcepanowięta,
- przygotowywana jest dokumentacja na przetarg na odbiór śmieci, 
- do końca br. odbędzie się przetarg na obsługę energii,
- trwa rekultywacja wysypiska śmieci.
Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia. 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku   wspólnego posiedzenia Komisji Rady i dokonał zamknięcia posiedzenia.
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