Protokół Nr XIV/2016
z sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne
odbytej w dniu  25 sierpnia    2016 r.

W sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne udział wzięło 14 radnych : 
1.Choiński  Mariusz	
2.Gołębiewski Kazimierz
3.Grodzki Grzegorz
4.Grodzka Krystyna
5. Grzegorz Łubnicki
6.Jamiołkowski Emil
7.Kalinowski Arkadiusz
8.Kordulski Wiesław
9.Kulesza Piotr
10.Kulesza Witold
11.Wiśniewski Stanisław
12.Wnorowska Danuta
13.Wnorowski Janusz
14.Wnorowski Marek
Radny nieobecny;
1. Wojciech Sokołowski
oraz 
1.Hanna Włostowska – Sekretarz Gminy
2.Ewa Klewinowska - Skarbnik Gminy
3.Jolantyna Kamińska – Dyrektor Zespołu Szkół
4. Józef  Grochowski – Wójt Gminy
5. Bogdan Zieliński – Starosta Powiatu Wysokomazowieckiego
6. Państwo Grażyna i Andrzej Remisiewicz – TRANS-ROL- Kruszewo Wypychy
Proponowany porządek obrad :
1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.	Przyjęcie porządku obrad  XIV  sesji Rady Gminy.
3.	Przyjęcie  protokołu z XIII sesji Rady Gminy.
4.	Sprawozdanie z prac Wójta Gminy.
5. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2016 r.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XIII sesji Rady Gminy.
7. Rozpatrzenie  projektów uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach.
a) zmian w budżecie gminy na 2016 r,
b) wprowadzenia zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej w Kuleszach Kościelnych.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski.
10.Zamknięcie obrad.

Ad 1. Otwarcia obrad XIV sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski, stwierdzając „ otwieram XIV sesję Rady Gminy Kulesze Kościelne, obecnych na sesji jest 14 radnych, stwierdzam prawomocność obrad.” Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski powitał wszystkich zaproszonych  gości, mieszkańców gminy, radnych, sołtysów, pracowników  gminy.
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad XIV sesji Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady Marek   Wnorowski zgłosił do porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na realizację inwestycji drogowych na terenie Gminy Kulesze Kościelne, następnie przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XIV sesji Rady Gminy, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 14 radnych, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek obrad XIV sesji Rady Gminy został przyjęty. 
Ad 3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Wnorowski Marek  przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem protokołu z XIII sesji Rady Gminy, na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji 14 radnych, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół z XIII sesji Rady Gminy został przyjęty.
Ad 4. Sprawozdanie z prac Wójta.
Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Wójt Gminy Józef Grochowski informując Radę, że; ostatnia sesja odbyła się 19 .03.2016  r. w okresie między sesjami wydano  4 zarządzenia;
1) Zarządzenie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r,
2) Zarządzenia w sprawie powołania komisji do odbioru zadania „Remont nawierzchni ulic Nowej, Leśnej w m Kulesze Kościelne i przebudowa drogi dojazdowej do pół we wsi Chojane Piecki.
3) Zarządzenie w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie zadań  realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu UE.
4) Zarządzenie w sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji w Centrum.
- w dniu 27.07.2016 r odbyła się kontrola oznakowania  i technicznego utrzymania dróg gminnych na terenie naszej gminy. Kontrolę przeprowadzało  dwóch przedstawicieli Starosta Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem przy udziale pracownicy Urzędu Gminy Heleny Uszyńskiej. W wyniku kontroli trzeba brakujące znaki  drogowe ustawić.
- Wpłynęło pismo Wojewody Podlaskiego informujące o naborze wniosków od 1 do 15 września br. z Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019,
- przeprowadzono postępowanie zapytanie ofertowe na wykonanie dokumentacji projektowej, odbudowa drogi Nr 106321B Stara Litwa – Niziołki Dobki – 180 m  w związku z otrzymaną Promesą od Ministra Spraw Wewnętrznych
Na obrady sesji Rady Gminy przybyli państwo Grażyna i Andrzej Remisiewicz właściciele  firmy TRANS-Rol  Kruszewo – Wypychy gm. Sokoły. Państwo Remisiewicz podziękowali dla Rady i Pana Wójta  za  dobrą współpracę między firmami. Firma  Pana Remisiewicza zajmuje się handlem rolno-spożywczym i budowlanym oraz zajmuje się  profesjonalnym doradztwem w sektorze rolniczym i budowlanym.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady Marek Wnorowski i Pan Wójt  także  podziękowali za dobrą współpracę. 
Ad.5. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2016 r.
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Ewa Klewinowska informując komisję, że,  na dzień  30 czerwca  2016 roku plan dochodów budżetu wynosił – 12.438.138,68 zł., i wzrósł  o 2.554.025,68  zł. tj. o 25,84% do pierwotnie uchwalonego planu   Plan wydatków po dokonanych zmianach, wynosił -  14.878.138,68 zł,  i wzrósł o 3.805.172,68 zł, tj.34,37 % do pierwotnego planu. Wzrost wydatków związany był ze zwiększeniem środków, na zadania zlecone gminie i dotyczyły takich zadań jak: wypłata akcyzy zawartej w paliwie dla rolników;  dotacje na zasiłki społeczne i dożywianie; dotacje rozwojowe na realizację programów; dotacja na wypłatę stypendia dla uczniów.
Zostały zwiększone dochody własne z opłaty eksploatacyjnej; opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.  
Środki otrzymane od pozostałych  jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych
na realizację  zadań bieżących. 
Po zmianach na koniec 30 czerwca  2016 roku plan dochodów budżetu wynosił – 12.438.138,68 zł. i wzrósł  o 2.554.025,68  zł. tj. o 25,84% do pierwotnie uchwalonego planu   Plan wydatków po dokonanych zmianach, wynosił -  14.878.138,68 zł,  i wzrósł o 3.805.172,68 zł, tj.34,37 % do pierwotnego planu. Wzrost wydatków związany był ze zwiększeniem środków, na zadania zlecone gminie i dotyczyły takich zadań jak: wypłata akcyzy zawartej w paliwie dla rolników;  dotacje na zasiłki społeczne i dożywianie; dotacje rozwojowe na realizację programów; dotacja na wypłatę stypendia dla uczniów.
Zostały zwiększone dochody własne z opłaty eksploatacyjnej; opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.  
Środki otrzymane od pozostałych  jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych
na realizację  zadań bieżących. 
Plan wydatków po dokonanych zmianach wynosił – 14.878.138,68 zł i został wykonany w kwocie- 5.459.231,01. zł., tj. w 36,70 %.
Wydatki bieżące na plan 11.798.138,68 zł, zrealizowano w kwocie – 5.409.067,10 zł, 45,85%
a wydatki majątkowe, inwestycyjne na plan – 3.080.000,00 zł, zrealizowano w kwocie –50.163,91 zł co stanowi zaledwie 1,63 %.
Zostały wykonane bieżące naprawy dróg  polegające na nawożeniu dróg żwirem piachem , .  W  I półroczu  wystąpiły wydatki inwestycyjne w wysokości 16.581,91 zł dalsza  realizacja będzie w II półroczu zgodnie z podpisanymi umowami.
Gmina  w 2016 roku  nie  zaciągnęła  pożyczek i  kredytów   .
Na koniec 30 czerwca 2016  zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów wynosiło  zero zł. 
Realizacja budżetu przebiegała prawidłowo. Wydatkowane środki przeznaczone były na realizacją  wydatków bieżących oraz  na inwestycje.
Stan środków na rachunkach bankowych  na dzień 30 czerwca 2.193.599,04 złotych
Radni pytań i uwag nie zgłosili do sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2016.
Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XIII sesji Rady Gminy.
Zarządzeniem Nr 24.2016 r  z dnia 17 sierpnia  2016 r  Wójt określił sposób wykonania uchwał podjętych na XIII sesji Rady Gminy  w dniu  31 maja  2016 r. Uchwały zostały przekazane  na poszczególne stanowiska pracy tj;
- uchwała w sprawie zmian w budżecie gmin na 2016 r,  została przekazana dla Pani Skarbnik Gminy celem realizacji.
- uchwała w sprawie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Kulesze Kościelne Kindze Trzaska celem realizacji,
Uchwały Rady Gminy zostały wprowadzone w życie i  przekazane  do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego, oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Wszystkie uchwały są publikowane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Kulesze Kościelne.
Ad.7. Rozpatrzenie  projektów uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach.
a) zmian w budżecie gminy na 2016 r,
Zmiany w budżecie gminy omówiła Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska do budżetu gminy wprowadza się dotację na przebudowę drogi gminnej Stara  Litwa w kwocie 76.590 zł, z budżetu gminy trzeba dołożyć 19 tys. zł. 20 tys. zł.  Darowizna na promocje gminy, zwiększenie dotacji 81.124,31 zł. refundacja funduszu sołeckiego  za 2015 r. Zwiększenia planu dochodów  na kwotę 202.321,24 zł. , zmniejszenia planu wydatków na kwotę 157.207 zł.  
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XIV/81/2016 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2016 r, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 14 radnych, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały nr XIV/81/2016 głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XIV/81/2016 została podjęta.
b) wprowadzenia zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej w Kuleszach Kościelnych,
projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska informując Radę , że zmiany w statucie polegają na dodaniu zapisów § 1 statutu pkt.16 o treści „pomoc państwa w wychowaniu dzieci, w §  8 pkt. 7 o treści realizatorem ustawy o pomocy państwa w wychowaniu dzieci i w § 14  pkt.6 pracownik do spraw świadczeń wychowawczych zapisy zgodne z ustawą o pomocy państwa w wychowaniu dzieci (Dz. U z 2016 r poz. 195.) 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XIV/82/2016 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej w Kuleszach Kościelnych  , na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 14 radnych, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały nr XIV/82/2016 głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XIV/82/2016 została podjęta.
c) wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na realizację inwestycji drogowych na terenie Gminy Kulesze Kościelne.
Głos zabrał Starosta Powiatu Bogdan  Zieliński  - na ręce Wójta Gminy złożył wniosek o partycypację Gminy w kosztach realizacji w 2017 r inwestycji drogowej jako projektu nr II o nazwie „Przebudowa ciągu drogowego  DK nr 8 Zambrów-Kołaki Kościelne- Kulesze Kościelne- Sokoły dr. woj. nr 678 na terenie powiatu wysokomazowieckiego” przygotowanie dokumentacji na przebudowę dróg od Sokół – Kulesze Kościelne- Kołaki Kościelne. Koszt łączny inwestycji wyniesie 6.151986,93 zł.  Udział Gminy Kulesze Kościelne to 1.577.986,93 zł.	
Wójt zwrócił się z zapytaniem czy koszt tej inwestycji można rozłożyć na 2 lata. 
Starosta stwierdził, że nie można  w jednym roku musi być zakończona.
Radny Łubnicki Grzegorz zwrócił się do Starosty z zapytaniem co z drogą rozjechaną przez Budosmost w kierunku Czarnowa. 
Starosta – ta droga jest zinwentaryzowana i Budomost musi ww drogę doprowadzić do stanu jaki był jeżeli nie sprawa będzie w sądzie
Wójt – jestem zwolennikiem   aby ta inwestycja została wykonana.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały następnie przeprowadził jawne głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na realizację inwestycji drogowych na terenie Gminy Kulesze Kościelne, Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XIV/83/2016 w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na realizację inwestycji drogowych na terenie Gminy Kulesze Kościelne  , na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 14 radnych, w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały nr XIV/83/2016 głosowało 13 radnych, przeciwnych nie było,  1 radny wstrzymał się od głosu nie było. Uchwała Nr XIV/83/2016 została podjęta.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było.
9. Wolne wnioski.
Nie było wniosków.
10.Zamknięcie obrad.

Ad.11. Zamknięcia obrad.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku obrad XIV  sesji Rady Gminy, stwierdzając „ zamykam obrady XIV sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne.” 
Obrady XIV sesji trwały od godz.1000 do godz. 1200         .   

Protokółowała: 
Bagińska Teresa 							Przewodniczący Rady 

  									 Marek  Wnorowski 



 




