Protokół Nr XXIII/2017
z sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne
odbytej w dniu  23 listopada   2017 r.

W sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne udział wzięło 15 radnych : 
1.Choiński  Mariusz	
2.Gołębiewski Kazimierz
3.Grodzki Grzegorz
4.Grodzka Krystyna
5. Grzegorz Łubnicki
6.Jamiołkowski Emil
7.Kalinowski Arkadiusz
8.Kordulski Wiesław
9.Kulesza Piotr
10.Kulesza Witold
11.Sokołowski Wojciech
12.Wiśniewski Stanisław
13.Wnorowska Danuta
14.Wnorowski Janusz
15.Wnorowski Marek
oraz 
1.Hanna Włostowska – Sekretarz Gminy
2.Ewa Klewinowska - Skarbnik Gminy
3.Jolantyna Kamińska – Dyrektor Zespołu Szkół
4. Józef  Grochowski – Wójt Gminy
5. Bogdan Zieliński – Starosta Powiatu
6. Magdalena    Mickiewicz- LGD Brama na Podlasie 
7. Monika Dzielnik – LGD Brama na Podlasie
Proponowany porządek obrad :
1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.	Przyjęcie porządku obrad  XXIII  sesji Rady Gminy.
3.	Przyjęcie  protokołu z XXII sesji Rady Gminy.
4.	Sprawozdanie z prac Wójta Gminy.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XXII sesji Rady Gminy.
6. Rozpatrzenie projektów   uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a)zmiany w budżecie gminy na 2017 r.
b) przedłużenia  czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę odbiorców  indywidualnych,
c) wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej,
d) wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej,
e) szczegółowych warunków  udzielania pomocy dzieciom  i młodzieży, formy  i zakres tej pomocy  oraz tryb postepowania w tych sprawach,
f) ustalenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Kulesze Kościelne.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Kulesze Kościelne za rok 2016/2017, w    tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów. 
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski.
10.Zamknięcie obrad.
Ad 1. Otwarcia obrad XXIII sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski, stwierdzając „ otwieram XXIII sesję Rady Gminy Kulesze Kościelne, obecnych na sesji jest 15 radnych, stwierdzam prawomocność obrad.” Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski powitał wszystkich zaproszonych  gości, radnych, pracowników  gminy.
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad XXIII sesji Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XXIII sesji Rady Gminy, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy został przyjęty. 
Ad 3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Wnorowski Marek  przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXII sesji Rady Gminy, na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół z XXII sesji Rady Gminy został przyjęty.
Ad 4. Sprawozdanie z prac Wójta.
Sprawozdanie z prac przedstawił Wójt Gminy Józef Grochowski informując Radę o;
- ostatnia sesja odbyła się 08 września  2017 r. a wspólne posiedzenie komisji odbyło się w dniu 13 października br. w tym okresie Wójt wydał 11  zarządzeń:
1. Zarządzenie  w spr: przeprowadzenia inwentaryzacji sprzętu obrony cywilnej oraz powołania komisji inwentaryzacyjnej .
2. 2 Zarządzenia w spr. zmian w budżecie gminy na 2017 r.
3. Zarządzenie  w spr. powołania stałej komisji przetargowej do przeprowadzenia  postępowań o udzielenie zamówienia publicznego.
4. Zarządzenie w spr. Regulaminu przeprowadzenia okresowej oceny pracowników   Urzędu Gminy Kulesze Kościelne i  kierowników jednostek organizacyjnych Gminy.
5. Zarządzenie w spr. ustalenia dnia wolnego od pracy  przez pracowników Urzędu Gminy i Ośrodka Pomocy Społecznej w Kuleszach Kościelnych.
6. Zarządzenie w spr. projektu budżetu gminy na 2018 rok.
7. Zarządzenie w spr. projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018-2021.
8. Zarządzenie w spr. przygotowania projektów  uchwał Rady Gminy Kulesze Kościelne.
9. Zarządzenie w spr. określenia sposobu wykonania uchwał Rady Gminy Kulesze Kościelne.
10.  Zarządzenie w spr.  przeprowadzenia inwentaryzacji i powołania  komisji inwentaryzacyjnej.
11. Zarządzenie w spr. wprowadzenie instrukcji inwentaryzacyjnej Urzędu gminy w Kuleszach Kościelnych.
- 06.10.2017 r. odbył się przetarg  nieograniczony na rozbudowę ulicy Łąkowej wraz z budową oświetlenia ulicznego i rozbudowa drogi gminnej Stare-Wykno-Nowe Wykno wpłynęły 2 oferty; Przedsiębiorstwo Budowy Dróg Bitum Zambrów  na kwotę  - 1.203.147,54 zł i Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych TRAKT Wys. Maz. Na kwotę 1.094149.11 zł oferta Traktu została wybrana, także został wybrany inspektor nadzoru ww inwestycję poprzez zapytanie cenowe ogłoszone na stronie internetowej. Wpłynęły 4 oferty -0 wygrał Pan Mirosław Łuniewski Usługi Projektowe – Czyżew na kwotę 9600 zł. 
- odbył  się przetarg zapytanie cenowe na dostawę oleju opałowego na sezon grzewczy 2017/2018 do Urzędu Gminy, Ośrodka Zdrowia, Gminnej Biblioteki – wpłynęły  3 oferty, wybrano ofertę najtańszą za 1litr -2,71 zł brutto. Przedsiębiorstwo Budowlano-Handlowe  „Niziński”  Wyszków,
- dnia 26.10.2017  odbył się przetarg nieograniczony na  odbiór  zagospodarowanie  odpadów komunalnych z nieruchomości i prowadzenie punktu  PSZOK w okresie od 01.01.2018 r  do 31.12.2019 r    Wpłynęły 3 oferty tj. ASTWA Białystok cena brutto 383,616,00 zł. Zakład Wodociągów, Kanalizacji i Energetyki Cieplnej Wys. Maz. – 420.020,64 zł.  brutto, MPO Białystok – 491.443,20 zł.  Po pierwszym etapie przetargu Wysłaliśmy pismo do ASTWY  do złożenia dokumentacji wymaganych  w SWIZ, Astwa odmówiła  podpisania umowy gdyż stwierdziła , że za podaną cenę którą podała w ofercie nie jest w stanie zrealizować tej usługi. Wysłaliśmy pismo do ASTWY  do złożenia dokumentacji wymagających  w SWIZ, Astwa odmówiła  podpisania umowy gdyż stwierdziła , że za podaną cenę którą podała w ofercie nie jest w stanie zrealizować tej usługi. Ofertę  ASTWY odrzucono i zwrócono się z pismem do  Zakładu Wodociągów w Wysokiem Mazowieckiem o dostarczenie dokumentów wymaganych w SWIZ i dnia 20.11.2017 r.  wysłano zawiadomienie  o wyborze oferty ZWKiEC , jeżeli nie będzie odwołania to w ciągu 10 dni od otrzymania zostanie podpisana umowa na odbiór śmieci. Pan Wójt poinformował , że obecnie każdy właściciel nieruchomości musi mieć własny kosz na śmieci Tak mówi ustawa.
- zakupiono i zamontowano znaki drogowe  B-20 STP  przed przejazdami kolejowymi w ilości 18 szt. Na kwotę 6642 zł. 
- na drodze gminnej we wsi Stare Grodzkie wykonano tymczasowy przejazd przez rzekę  Rokietnicę    koszt – 29.000 zł 
- w hydroforni w Czarnowie Bikach spaliła się pompa , awarie usunięto koszt  wymiany pompy to 11 tys. zł. 
- odbyło się zapytanie cenowe na odśnieżanie  dróg gminnych  w sezonie zimowym 2017/2018 Zawarto umowy:
Rejon I będzie odśnieżał Radosław Grodzki – Stare Wykno  za 1 godz. 103 zł.  Rejon II będzie odśnieżał Marcin Gołaszewski – Gołasze Górki za 1 godz. 119 zł.  Rejon III będzie odśnieżał Grzegorz Stypułkowski Kulesze  Kościelne za 1 godz. 160 zł 
- Z powodu zmniejszenia powierzchni działki gminnej w obrębie wsi Kulesze Podpilne , którą sprzedano dla Pana Grzegorz Dmochowskiego zam. Niziołki Dobki zwrócono różnicę w kwocie 4.444 zł 
- podczas posiedzenia komisji w dniu 13 .10 br  zostały przedstawione maksymalne stawki w sprawie podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych  na 2018 rok. Porównując stawki jakie były w 2017 roku stawki maksymalne wzrastają  o ok. 1,9%  średnio biorąc  w podatku od środków transportowych  to kwota około 20 zł.  natomiast w podatku od nieruchomości około 0,30 zł. Stawki ww podatków przyjętych  w uchwale  na rok 2017 mieszczą się w granicach  stawek maksymalnych na 2018 r i nie ma potrzeby podejmować uchwał. Natomiast  stawka podatku rolnego na 2018 rok  wynosić będzie według ceny żyta  131,225 zł.   z 1ha przeliczeniowego w 2017 r była cena  131,10 zł. z 1 ha przeliczeniowego. Cena żyta ogłoszona przez Prezesa GUS  to 52,49 zł za 1 kwintal  a na 2017 r  cena żyta wynosiła 52,44 zł za 1 q. Cena drzewa przyjmowana do podatku  leśnego wynosi 43,353 zł. tj. różnica do roku 2017  1,33 zł 
- do naprawy oświetlenia  ulicznego zostało zgłoszonych 14 miejscowości w tym 40 lamp .14 listopada br.  zostały    zgłoszone do naprawy. W środę wszystkie zostały naprawione.
W 2017 r. wymieniono 105 wodomierzy we własnym zakresie.
Na obrady sesji przybyli mieszkańcy ze wsi Stypułki Giemzino i Wnor Pażoch oraz Grodzki Stefan 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski    oddał głos dla Henryka Leśniewskiego mieszkańca  Stypułki  Giemzino – który stwierdził, że w tych miejscowościach  nie ma autobusu , dzieci nie mają jak dojeżdżać do szkól średnich.  Był przetarg na dowóz dzieci do Szkoły Podstawowej i nie wspomniano , że takie miejscowości istnieją.  Zostały przeprowadzone rozmowy z PKS w Białymstoku chcą otworzyć linię ale nie mają środków finansowych. Codziennie  my rodzice musimy pokonać 20 km aby dzieci dojechały do szkoły i wróciły do domu. 
Głos zabrał  Stefan Grodzki – dzieci do szkoły podstawowej mają dojazd ale dzieci ze szkół średnich  nie. Po mojej dokładnej analizie  przepisy ustawy o samorządzie gminnym mówią, że do zadań gminy należy zaspakajanie  potrzeb ludności min. zapewnienie lokalnego transportu zbiorowego. Mieszkańcy złożyli  pismo do PKS , Prezes PKS wyraził chęć przewozu z tych miejscowości mieszkańców  ale to wiąże się z kosztami . Kontaktowałem się z firmą transportową, która wygrała przetarg na naszej gminie na dowóz dzieci do szkoły też są chętni dowozić w tamtym kierunku . Są pieniądze  bo wyniku  przetargu na dowóz dzieci do szkoły podstawowej  gmina  zaoszczędziła   100 tys. zł. w stosunku do roku ubiegłego. 
Pan Wójt Józef Grochowski zwrócił się do Stefana Grodzkiego z zapytaniem kogo Pan reprezentuje  dziś na sesji czy jest Pan mieszkańcem czy  Pan reprezentuje Urząd Marszałkowski.
Stefan Grodzki – jestem na urlopie , mieszkańcy  poprosili mnie abym ich reprezentował.
Pan Wójt – jak pamiętam od zarania  nikt nie dowoził dzieci do szkół średnich. Kiedyś była linia z  Łomży  po południu,  została zlikwidowana. Zadaniem gminy jest dowóz dzieci do szkoły podstawowej a nie szkól średnich. PKS są spółką Marszałka, mieszkańcy zostali wprowadzeni w błąd. Napisali list do Marszałka , że  15 dzieci chce dojeżdżać do szkoły średniej i chcą od gminy pieniądze. Transport do szkoły średniej nie należy do zadań gminy. PKS są Spółką Marszałka dostali z gminy zezwolenie na dowóz dzieci. Powinni uruchomić linię np. przez Bruszewo, Leśniewo, Giemzin   Pażochy. PKS  otrzymały dotacje od Marszałka , bo to jest zadanie Marszałka. 3 m-ce temu Wójt przesłał pismo z podpisami od mieszkańców  w sprawie dowozu dzieci  do Marszałka i do chwili obecnej nie ma odpowiedzi  na te podanie. W tym roku zgłosiły się 3 firmy na dowóz dzieci do szkoły podstawowej . Wygrała firma ARIVA z Bielska Podlaskiego oferta ARRIVY  była tańsza od 2 pozostałych o 100 tys. zł. Oczywiście zróbmy wszystko  aby z tych 3 miejscowości mieszkańcy mieli połączenie z powiatem. Jeżeli wejdzie w życie, że transport zbiorowy będzie zdaniem gminy to mnie nie trzeba upominać  tylko był by transport.
Głos zabrał mieszkaniec Giemzina Pan Leśniewski- myśleliśmy, że Wójt nam pomoże. Stefan Grodzki za nami się ujął.
Pan Wójt  we wrześniu było podanie mieszkańców przeze mnie   pozytywnie zaopiniowane do Marszałka  i  nie ma odpowiedzi.
Stefan Grodzki odczytał z komórki  pismo Marszałka. I stwierdził, że zadaniem Marszałka jest tylko wydawanie zezwoleń na przejazdy, że Spółka  PKS Nova nie jest własnością Marszałka. Pan Grodzki  zaproponował aby firma, która dowozi dzieci do szkoły podstawowej  Arriva ułożyła swój harmonogram dowozu dzieci do linii  PKS Wnory Wiechy aby młodzież zdążała na te połączenie do Wys. Maz.
Wójt – naszym zadaniem jest dowóz dzieci do szkoły podstawowej a nie średniej. PKS jest spółką Marszałka , gmina wydała zezwolenia dla PKS  na dowóz mieszkańców do powiatu , województwa. To są  mieszkańcy z mojego okręgu . Wszystko będziemy robili aby tę sprawę wyjaśnić.  Zaproszę radnych Urzędu Marszałkowskiego celem przedstawienia  ww sytuacji. Jeżeli Arriva wygrała przetarg to teraz  jest   problem, bo kilka wsi nie ma połączeń  z powiatem, co jest zasadne uruchomienie  linii.
[bookmark: _GoBack]Głos zabrała Skarbnik Gminy – dowożenie młodzieży nie jest tylko  naszym problemem  jest to w całym kraju.  Gmina nie może dotować firm zajmujących się dowozem dzieci do  szkół średnich. Powinny być bilety miesięczne tak skalkulowane aby dowóz był opłacalny. Przykładem są Łapy gdzie jeżdżą  busiki po 15, 10 osób.  Arriva otrzymuje  dopłaty do biletów miesięcznych  z Urzędu Marszałkowskiego.  
Pan Leśniewski – PKS nie chcą z nami rozmawiać tylko z włodarzami.

Na obrady sesji przybyła Pani  Magdalena    Mickiewicz- LGD Brama na Podlasie, poinformowała , że LGD zajmuje się wieloma działaniami  min. Są środki na działania inwestycyjne. Wspólnie z LGD  Gmina Kulesze Kościelne złożyła  2 wnioski  I wniosek na  dofinansowanie  złożył Proboszcz przy współpracy gminy na remont  zabytkowej plebanii. Prace zostały już zakończone  teraz odbywa się rozliczenie. II wniosek  został złożony na zagospodarowanie placu koło Kościoła to się przeciąga .Była weryfikacja wniosku, obecnie wniosek jest już w Urzędzie Marszałkowskim. Inne nasze działania to pomoc podopiecznym ośrodka pomocy społecznej. Było spotkanie z psychologiem dla tych co borykają się z problemami wychowawczymi. Są także środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej, może są osoby, które maja pomysł na działalność  to już w styczniu 2018 r. można składać wnioski .
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XXII sesji Rady Gminy.
Zarządzeniem Nr 31.2017 r  z dnia 16 listopada  2017 r określiłem sposób wykonania uchwał podjętych na XXII sesji Rady Gminy  w dniu 08 września  2017 r. Uchwały zostały przekazane  na poszczególne stanowiska pracy tj;
- uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.- przekazano dla Skarbnik Gminy celem realizacji
- uchwałę w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Kuleszach Kościelnych  w ośmioletnią Szkołę   Podstawową w Kuleszach Kościelnych – przekazano dla Sekretarz Gminy celem realizacji,
- uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży na terenie   Gminy Kulesze Kościelne – przekazano dla Sekretarz Gminy celem realizacji
- uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina  Kulesze Kościelne udostępnionych  dla operatorów i przewoźników – przekazano dla Sekretarz   Gminy celem realizacji.
Uchwały Rady Gminy zostały wprowadzone w życie, zostały przekazane do Wojewody  Podlaskiego, przekazane do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego, oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Wszystkie uchwały są publikowane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Kulesze Kościelne.
Ad.6. Rozpatrzenie projektów   uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a)zmiany w budżecie gminy na 2017 r.
Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, informując Radę, że zmiany będą wprowadzone po stronie dochodów jak i wydatków budżetu gminy na kwotę 85.021,69 zł. z tej  kwoty  przeznacza się 46.123 zł na  Ośrodek Pomocy Społecznej „rodzina” oraz 38.898,69 zł przeznacza się na oświatę , szkoła podstawowa. Po wprowadzonych zmianach plan dochodów budżetu gminy wynosi – 15.392.383,48 zł.  a plan wydatków budżetu gminy wynosi – 16.392.383,48 zł. 
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIII/121/2017 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2017 r. na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIII/121/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIII/121/2017 została podjęta.
b) przedłużenia  czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę odbiorców  indywidualnych,
Pan Wójt Józef Grochowski poinformował Radę, że cena wody na 2018 rok zostanie taka jak w 2017 r. dlatego też na 45 dni od podjęcia uchwały ww sprawie  został złożony wniosek do Przewodniczącego Rady o przedłużenie  taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  na terenie Gminy Kulesze Kościelne o 1 rok do dnia 31.12.2018 r tj. cena za dostawę wody  dla odbiorców indywidualnych wynosić będzie 2,43 zł brutto za 1m3    oraz opłata abonamentowa 3,82 zł brutto.
Od nowego roku będzie funkcjonować nowa instytucja  Polskie Wody,  to ta instytucja min. Będzie zajmować się ceną wody. Radni zostali zapoznani z projektem uchwały w sprawie przedłużenia  czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę odbiorców  indywidualnych. Radni pytan i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIII/122/2017 w sprawie przedłużenia  czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę odbiorców  indywidualnych  na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIII/122/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIII/122/2017 została podjęta.
c) wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska – jeżeli gmina chce zbyć gminną nieruchomość to każdorazowo musi w tej sprawie podjąć uchwałę. Chodzi tu o działkę gminną o pow. 0,1100 ha położoną  w obrębie wsi Nowe Kalinowo, przyległą do gruntu prywatnego.
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIII/123/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej,   na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIII/123/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIII/123/2017 została podjęta.
d) wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej,
Projekt uchwały  omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska – zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, nieruchomości mogą być przedmiotem obrotu a w szczególności mogą być oddane w dzierżawę. W projekcie uchwały są  wymienione 3  gminne nieruchomości gruntowe,  które  4 lata temu były wydzierżawione  dla rolników , upływa termin dzierżawy  rolnicy chcę dalej dzierżawić  te grunty od gminy. W projekcie uchwały została ujęta nieruchomość gruntowa w Tyborach Uszyńskich  Nr 19, pow.  2500m2  jest osoba chętna do wydzierżawienia na 3 lata. Do 3 lat nie obowiązuje przetarg,
Sołtys wsi Tybory Uszyńskie- zabrał głos stwierdzając, że nie zgadza się na wydzierżawienia ww nieruchomości.
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIII/124/2017 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę  nieruchomości gruntowej,   na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIII/124/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIII/124/2017 została podjęta.
e) szczegółowych warunków  udzielania pomocy dzieciom  i młodzieży, formy  i zakres tej pomocy  oraz tryb postepowania w tych sprawach,
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska – na ostatniej sesji została podjęta uchwała  w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji  Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży  na terenie Gminy Kulesze Kościelne, która została przesłana do organu nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, który stwierdził, że w pierwszej kolejności powinien być utworzony dokument programowy , wyznaczający  kierunki działania  w zakresie wspierania edukacji. A następnie w oparciu o uchwalony program powinno określić warunki, zakres oraz tryb udzielania pomocy dzieciom i młodzieży. Dlatego też należy podjąć ww uchwałę. 
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIII/125/2017 w sprawie szczegółowych warunków  udzielania pomocy dzieciom  i młodzieży, formy  i zakres tej pomocy  oraz tryb postepowania w tych sprawach,   na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIII/125/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIII/125/2017 została podjęta.
f) ustalenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Kulesze Kościelne.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik OPS Tomasz Kulesza, osoby  nie ponoszą opłat jeżeli  dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód  na osobę  w rodzinie nie przekracza kwoty   kryterium dochodowego. Rada Gminy w drodze uchwały w zakresie  zadań własnych określa szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIII/126/2017 w sprawie  ustalenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Kulesze Kościelne.
 na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIII/126/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIII/126/2017 została podjęta.
Ad.7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Kulesze Kościelne za rok 2016/2017, w    tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów. 
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych przedstawiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska.
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Ad. 8. Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było.
Ad. 9.Wolne wnioski.
Głos zabrał Pan Starosta Powiatu Bogdan Zieliński, podziękował radnym za udział w otwarciu wspólnej inwestycji otwarcia ronda. Starosta poinformował , że Urząd Marszałkowski nie uznał Starostwu wykonanych robót za ulicy Łąkowej. Został złożony wniosek  na dokończenie polaczenia dróg z Wysokiego Mazowiecka- Kulesze Kościelne- Kobylin Borzymy aż do ósemki.   Na Gminie Kulesze Kościelne  została do realizacji droga w Starych Grodzkich w 2018 roku. Cały ciąg był budowany przez 9 lat  z różnych środków finansowych.  Starosta stwierdził, że w 2018 r.  jest otwarty na modernizację  każdego  odcinek drogi na terenie gminy ale przy udziale 50 % na 50 %. Tylko droga w Starych Grodzkich  25 % udziału gminy. Na koniec kadencji Starosta  ma zamiary  wyremontować część drogi Gołasze Mościckie – Gołasze Dąb będzie to ze środków  remontowych Powiatu. Starostwo przy udziale gmin zakupiło tomograf dla Szpital a, 2 nowe karetki  przy udziale budżetu centralnego. Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego dofinansowało hospicjum w Ciechanowcu. W 2018 r Starosta planuje zakup rezonansu magnetycznego dla ortopedii. Dla naszej szkoły podstawowej była by szansa z budżetu centralnego państwa uzyskać  80 % dofinasowania zakupu wyposażenia sali komputerowej  dla młodszych dzieci. Wnioski składa się  od lipca do września 2018 r. Wniosek składa się do Wojewody a Wojewoda do Pani Premier.
Pan Wójt  poinformował, że jest opracowany projekt budżetu gminy na 2018 r. w którym zaplanowano 500 tys. zł. na drogi powiatowe, gminne Dąb – Tybory Uszyńskie, 82 tys. zł na tomograf, 200 tys. zł na ulicę Łąkową. Radny okręgu  Starego Kalinowo – Faszcze chce remontu ww drogi. Gmina ma więcej pilnych inwestycji  tj. remont szkoły podstawowej wewnątrz, odcinek drogi – chodnik we  Wnorach Wypychach. Sypie  się droga w Chojane do Kalinowa Solk.
Głos zabrała Pani Jolantyna Kamińska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuleszach Kościelnych odczytała wniosek do Rady Gminy o nadanie imienia Szkoły Podstawowej w Kuleszach Kościelnych. Uroczystość planowana jest na sierpień 2018 r. Rada Pedagogiczna i samorząd uczniowski chce nazwa c szkole imieniem Kardynała Wyszyńskiego. W miesiącu czerwcu br. odbyły się tajne wybory nadania imienia kandydatami byli; Jan Paweł II i Kardynał Wyszyński, w październiku br odbyły się wybory z lekką przewagą wygrał Kardynał Wyszyński. Pani dyrektor odczytała uzasadnienie  co do nadania imienia szkole.
Pan Wójt trzeba będzie ufundować sztandar dla szkoły.
Pani Dyrektor poinformowała, że jest jeden sponsor fundacji sztandaru.
Ad.10 .Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku obrad XXIII  sesji Rady Gminy, stwierdzając „ zamykam obrady XXIII sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne.” 
Obrady XXIII sesji trwały od godz.1000 do godz. 1230                               .   

Protokółowała: 
Bagińska Teresa 							Przewodniczący Rady 
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