Protokół Nr XXIV/2017
z sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne
odbytej w dniu  22 grudnia    2017 r.

W sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne udział wzięło 15 radnych : 
1.Choiński  Mariusz	
2.Gołębiewski Kazimierz
3.Grodzki Grzegorz
4.Grodzka Krystyna
5. Grzegorz Łubnicki
6.Jamiołkowski Emil
7.Kalinowski Arkadiusz
8.Kordulski Wiesław
9.Kulesza Piotr
10.Kulesza Witold
11.Sokołowski Wojciech
12.Wiśniewski Stanisław
13.Wnorowska Danuta
14.Wnorowski Janusz
15.Wnorowski Marek
oraz 
1. Hanna Włostowska – Sekretarz Gminy
2. Ewa Klewinowska - Skarbnik Gminy
3. Jolantyna Kamińska – Dyrektor Zespołu Szkół
4. Józef  Grochowski – Wójt Gminy
5. Bogdan Zieliński – Starosta Powiatu
6. Marek Komorowski – Radny Sejmiku

 Proponowany porządek obrad :
1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.	Przyjęcie porządku obrad  XXIV  sesji Rady Gminy.
3.	Przyjęcie  protokołu z XXIII sesji Rady Gminy.
4.	Sprawozdanie z prac Wójta Gminy.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XXIII sesji Rady Gminy.
6. Rozpatrzenie projektów   uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a) zmiany w budżecie gminy na 2017 r.
b) uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok,
c) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021,
d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok,
e) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2018-2020,
f) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2022,
g) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2020,
h) nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuleszach Kościelnych
i) uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2018 rok,
j) uchwalenie planu pracy Komisji Rady na 2018 rok,
k) uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wolne wnioski.
9..Zamknięcie obrad.
Ad 1. Otwarcia obrad XXIV sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski, stwierdzając „ otwieram XXIV sesję Rady Gminy Kulesze Kościelne, obecnych na sesji jest 15 radnych, stwierdzam prawomocność obrad.” Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski powitał wszystkich zaproszonych  gości, radnych, pracowników  gminy.
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy został przyjęty. 
Ad 3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Wnorowski Marek  przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXIII sesji Rady Gminy, na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół z XXIII sesji Rady Gminy został przyjęty.
Ad 4. Sprawozdanie z prac Wójta.
Sprawozdanie z prac przedstawił Wójt Gminy Józef Grochowski informując Radę o;
- ostatnia sesja odbyła się 23 listopada 2017 r. a wspólne posiedzenie komisji odbyło się w dniu 13 grudnia  br. w 2017 roku Rada Gminy odbyła 6 sesji , komisje Rady odbyły 6 wspólnych posiedzeń. Rada Gminy podjęta 34 uchwały. Do dziś  zarejestrowano 33 urodzenia, 35 zgonów   i zawarto 17 związków małżeńskich. Na 500+  świadczenia wychowawcze wypłacono 2mln854 tys. zł. wraz z , w tym zakresie wydano 267 decyzji. Na świadczenia rodzinne wydano 1mln 381 tys. zł. , wydano 286 decyzji. Z dożywiania skorzystało 70 dzieci  na kwotę 44.800 zł. Fundusz alimentacyjny 13 tys. zł. karta dużej rodziny  i usługi specjalistyczne 22 tys. zł. 
Od nowego roku  odbiór i zagospodarowanie  odpadów realizował będzie Zakład Wodociągów, Kanalizacji i Energetyki Cieplnej z Wys Maz.  Przez okres 2 lat za kwotę 420 tys. zł., wczesnej odbierało MPO Białystok  za kwotę  288 tys. zł. Gmina tak jak wczesnej została podzielona na 3 sektory. W dniach od3 do 5 stycznia 2018 r. MPO  będzie sprzedawało pojemniki na  odpady 70 zł. za 120 l i 120 zł.  za 240 l. w godzinach od 8 do 15 w Sali konferencyjnej Urzędu.
Zgodnie z nową ustawą Prawo Wodne będziemy opracowywać nowy regulamin dostarczania wody, jak również kalkulację ceny wody. Rada Gminy nie będzie już uchwalać cen wody.
Została zakupiony tomograf do szpitala , gminy maja dofinansować , dla naszej gminy przypada  około 84.500 tys. zł. 
Również kończymy rozliczenie drogi powiatowej , zapłaciliśmy dla powiatu 1522 tys. zł. mamy zapłacić 1595 tys. zł. czyli dopłacić 73 tys. zł. 
Sprawa PKS jaka wynikła na ostatniej sesji   jako Wójt Gminy podtrzymuję swoje stanowisko,  że reprezentant mieszkańców Pan Stefan Grodzki doradca Marszałka Województwa wprowadził w błąd mieszkańców cytując ustawę o samorządzie gminnym, że obligatoryjnym obowiązkiem jest dofinansowanie dowozu mieszkańców i młodzieży szkolnej. Ponadto wprowadził w błąd faktem, że PKS jest spółką  akcyjną. Organem założycielskim jest Marszałek. Ponadto PKS  nie dość , że chce  uruchomić linię dodatkową  to zawiesił z dniem 1 grudnia br. kursy autobusów. Wójt nie ma wpływu  na transport między gminami, powiatami.      
Pan Wójt poinformował , ze  do Urzędu wpłynęło pismo od pracowników  Filii Pogotowia Ratunkowego w Wysokiem Mazowieckiem dotyczące likwidacji karetki S, w związku z tym na   obrady sesji przybili pracownicy Fili Pogotowia  z Wys. Maz. 
Przewodniczący Rady  oddał głos dla Andrzeja Nowackiego pracownika pogotowia, który stwierdził, że zabrany jest etat lekarza  tylko będzie jeździł sanitariusz. Wysokie Mazowieckie jest jednym miastem gdzie nie było by karetki S z lekarzem. Trzeba było by wzywać  z Ciechanowa lub Łomży . Pisaliśmy w tej sprawie pismo ale   nic się w tym kierunku nie robi.  Proszę o przychylne działanie  bo to jest w interesie nas wszystkich. Inicjatywa  musi być także od społeczeństwa Rada Miasta Wysokie Mazowieckie dofinansowała karetkę w wys. 50 tys. zł. obiecany mamy   plac pod budowę garaży karetek. Proszę o pomoc,  pogotowie podlega Wojewodzie i Marszałkowi. 
Radny Kazimierz Gołębiewski zapytał czy pracownicy pogotowia zwracali się do Wojewody.
Pan Nowacki stwierdził, że spotkali się i Wojewoda powiedział, że zablokował  likwidację karetki S.
Pan Wójt – zajmiemy się tym problemem,  na ile nas stać to pomożemy. Samorządy powinny się spotkać i wypracować stanowisko.
Przewodniczący Rady oddał głos dla Pana Prezesa ZWKiEC w Wys. Maz  Andrzejowi Michalskiemu, który  poinformował, że  ZWKiEC obecnie będzie odbierał odpady komunalne z terenu gminy Kulesze Kościelne. Współpraca powinna być bezproblemowa. Odbiór będzie odbywał się w czwartki. Problem jest tylko z pojemnikami. Zmieniło się prawo wprowadzono obowiązek właściciel nieruchomości  musi mieć własny pojemnik na odpady. MPO  zgodziło się sprzedać pojemniki. ZWKiEC też dadzą pojemniki  w dzierżawę. Ceny śmieci rosną, opłaty  do ochrony środowiska także rosną. Od 1 tony śmieci zmieszanych więcej się płaci jak za śmieci segregowane.
Wójt – mieszkańcy muszą segregować śmieci  bo inaczej gmina nie osiągnie  wymaganych poziomów. 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XXIII sesji Rady Gminy.
Zarządzeniem Nr 33.2017 r  z dnia 15  grudnia  2017 r określiłem sposób wykonania uchwał podjętych na XXIII sesji Rady Gminy  w dniu 23 listopada  2017 r. Uchwały zostały przekazane  na poszczególne stanowiska pracy tj;
- uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.- przekazano dla Skarbnik Gminy celem realizacji
- przedłużenia  czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę odbiorców  indywidualnych, przekazano dla Kingi Trzaski  celem realizacji
- wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej, przekazano dla Sekretarz Gminy  celem realizacji
- wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej, przekazano dla Sekretarz Gminy  celem realizacji
- szczegółowych warunków  udzielania pomocy dzieciom  i młodzieży, formy  i zakres tej pomocy  oraz tryb postepowania w tych sprawach, przekazano dla Sekretarz Gminy  celem realizacji
- ustalenia szczegółowych  zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych mieszkańców Gminy Kulesze Kościelne,  przekazano dla Tomasz Kulesza Kierownika OPS  celem realizacji
Uchwały Rady Gminy zostały wprowadzone w życie, zostały przekazane dla Wojewody  Podlaskiego, przekazane do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego, oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Wszystkie uchwały są publikowane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Kulesze Kościelne.
Ad.6. Rozpatrzenie projektów   uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a)zmiany w budżecie gminy na 2017 r.
projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, zmiany w budżecie gminy polegają na zwiększeniu dochodów  w pomocy społecznej na kwotę 58.000 zł. z tego 2.000 zł. na zadania własne – pomoc w zakresie  dożywiana i 56.000 zł. dotacje zlecone w rozdziale rodzina. Zwiększenie planu wydatków  zgodnie z wysokością kwot dotacji wynikających z pism Wojewody Podlaskiego tj. 2.000 zł. na zasiłki  w zakresie dożywiania i 56.000 zł. na wydatki z wypłatą 500+ i obsługą . Pozostałe przeniesienia dotyczą zwiększonych  środków  dotacji dla powiatu i wyrównania planu w przypadku braku i nadwyżki środków.  Po dokonanych zmianach plan dochodów wynosi 15.450.383,48 zł. , plan wydatków wynosi  16.450.383,48 zł. 
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIV/127/2017 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2017 r. na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/127/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/127/2017 została podjęta.
b) uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok,
projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, projekt budżetu gminy na 2018 rok otrzymali państwo  radni,   projekt był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji rady także został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku celem zaopiniowania, RIO przesłało uchwałę nr II-00310-67/17 Składu orzekającego  RIO w Białymstoku z dn. 8 grudnia 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej  na 2018 r. oraz możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego przez gminę Kulesze Kościelne, projekt budżetu na 2018 r. został pozytywnie  zaopiniowany.  Dochody budżetu gminy na 2018 r. wynoszą 13.692.025,54 zł. wydatki – 15.607.723,59 zł. Następnie Skarbnik Gminy omówiła budżet poszczególnymi działami i rozdziałami. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIV/128/2017 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kulesze Kościelne na 2018 rok.  w budżecie gminy na 2017 r. na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/128/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/128/2017 została podjęta.
c) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021,
Projekt uchwały  przestawiła Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska, projekt uchwały Wójt przyjąłzarządzeniem  nr 28/2017 z dnia 15 listopada  2017 r  radni zostali zapoznani  z Uchwałą Nr II-00311-67/17 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dn. 8 grudnia 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kulesze Kościelne na lata 2018-2021, RIO  opiniuje pozytywnie projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  Nr XXIV/128/2017 w sprawie uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021,   na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/129/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/129/2017 została podjęta.
d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska ,  zgodnie z ustawą Rada Gminy ma obowiązek na dany rok podjąć ww program. W programie szczególny nacisk  położono na prowadzenie profilaktyki wśród  dzieci i młodzieży odnośnie picia alkoholu i używania narkotyków  oraz kontrolę obrotu napojami alkoholowymi . Radni nie zgłosili pytań i uwag . 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/130/2018 w sprawie uchwalenie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 r, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/130/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/130/2018 została podjęta.
e) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2018-2020,
projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, program jest uchwalany na 3 lata. Problem narkomanii  jest problemem  na całym świecie , ale także występuje na terenie  naszej gminy.  Celem programu jest ograniczenie dostępności  i używania środków  odurzających , substancji psychoaktywnych, środków zastępczych  i dopalaczy  w szczególności  przez dzieci  i młodzież.
Radni nie zgłosili pytań i uwag . 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/131/2018 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2018-2020, , na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/131/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/131/2018 została podjęta.
f) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2022,
Projekt uchwały przedstawił  Kierownik OPS  Tomasz Kulesza, głównym celem programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie  oraz zwiększenie skuteczności  pomocy dla rodzin  dotkniętych  przemocą. Program  planowany jest  w perspektywie  kilkuletniej  i jest  kontynuacją  Gminnego Programu Przeciwdziałania  Przemocy  w Rodzinie na lata 2012-2017. Aby skutecznie działać musi współpracować   wiele instytucji min. Ośrodek Pomocy Społecznej, Szkoła, Policja, Wójt, Rada Gminy, sołtysi. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/132/2018 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2022, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/132/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/132/2018 została podjęta.
g) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2020,
Projekt uchwały przedstawił Kierownik OPS Tomasz Kulesza, celem programu  jest stworzenie optymalnych warunków do  wychowywania dzieci w środowisku biologicznej rodziny oraz wspierania rodzin dysfunkcyjnych w prawidłowym  wypełnieniu obowiązków   opiekuńczo-wychowawczych w gminie Kulesze Kościelne. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/133/2018 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kulesze Kościelne na lata 2018-2020, , na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/133/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/133/2018 została podjęta.
h) nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuleszach Kościelnych
Pan Wójt poinformował radnych, że uczniowie szkoły   wybrali na nadanie imienia szkole podstawowej w Kuleszach  Kościelnych  imieniem Kardynała Wyszyńskiego.
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/134/2018 w sprawie: nadania imienia Szkole Podstawowej w Kuleszach Kościelnych, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/134/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/134/2018 została podjęta.
i) uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2018 rok,
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/135/2018 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2018 rok, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/135/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/135/2018 została podjęta
j) uchwalenie planu pracy Komisji Rady na 2018 rok,
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/136/2018 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy na 2018 rok, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/136/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/136/2018 została podjęta
k) uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  nr XXIV/137/2018 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XXIV/137/2018 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XXIV/137/2018 została podjeta.
Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było
Ad.8. Wolne wnioski.
Nie było.
Ad.9.Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku obrad XXIV  sesji Rady Gminy, stwierdzając „ zamykam obrady XXIV sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne.” 
Obrady XXIV sesji trwały od godz.1200 do godz. 14oo                                    .   

Protokółowała: 
Bagińska Teresa 							Przewodniczący Rady 

  									 Marek  Wnorowski 




