Protokół Nr IV/15
z sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne
odbytej w dniu 13 lutego 2015 r.
W sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne udział wzięło 15 radnych : 
1.Choiński  Mariusz
2.Gołębiewski Kazimierz
3.Grodzki Grzegorz
4.Grodzka Krystyna
5.Jamiołkowski Emil
6.Kalinowski Arkadiusz
7.Kordulski Wiesław
8.Kulesza Piotr
9.Kulesza Witold
10.Łubnicki Grzegorz
11.Sokołowski Wojciech
12.Wiśniewski Stanisław
13.Wnorowska Danuta
14.Wnorowski Janusz
15.Wnorowski Marek
oraz 
1.Hanna Włostowska – Zastępca Wójta
2.Ewa Klewinowska - Skarbnik Gminy
3.Jolantyna Kamińska – Dyrektor Zespołu Szkół

Proponowany porządek obrad :
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad IV sesji Rady Gminy.
3. Przyjęcie  protokołu z III sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie z prac Wójta Gminy.
5. Rozpatrzenie  projektów uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a) zmian w budżecie gminy na 2015 r,
b) zmian WPF Gminy Kulesze Kościelne na lata 2015-2018,
[bookmark: _GoBack]c) uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 
     Kulesze Kościelne,
d) zarządzenia wyborów organów samorządu mieszkańców  wsi,     
e) powołania  Gminnej Rady Seniorów,
f) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt     na terenie Gminy Kulesze Kościelne  w roku 2015.  
8. Interpelacje i zapytania radnych.
8.  Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad. 
Ad 1. Otwarcia obrad IV sesji Rady Gminy dokonał Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski, stwierdzając „ otwieram IV sesję Rady Gminy Kulesze Kościelne, obecnych na sesji jest 15 radnych, stwierdzam prawomocność obrad.” Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski powitał wszystkich zaproszonych  gości, mieszkańców gminy, radnych, sołtysów, pracowników  gminy.
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad IV sesji Rady Gminy. 
Wiceprzewodniczący Rady Janusz  Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem porządku obrad IV sesji Rady Gminy, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek obrad IV sesji Rady Gminy został przyjęty. 
Ad 3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy.
Wiceprzewodniczący Rady Wnorowski Janusz przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem protokołu z III sesji Rady Gminy, na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół z III sesji Rady Gminy został przyjęty.
Ad 4. Sprawozdanie z prac Wójta.
Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawiła Zastępca Wójta Hanna Włostowska informując Radę, że; ostatnia sesja odbyła się  29 grudnia 2014 r. w okresie między sesjami wydano  4 zarządzenia;
1) 2 Zarządzenia w  sprawie  zmian w budżecie gminy ,
2) Zarządzenie zmieniające regulamin wynagradzania pracowników  samorządowych
3) Zarządzenie w sprawie powołania Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi.
Na odśnieżanie dróg wydano 780 zł, była interwencja z Dębu  dot. odśnieżenia drogi odśnieżanie trwało 2,5 godziny koszt 200 zł. (80 zł za 1 godz.)
- ogłoszono zapytanie cenowe  na krzesła  z funduszu sołeckiego  w Nowych Grodzkich o świetlicy ,
- do 28 lutego br. można składać  wnioski na akcyzę na paliwo. Rachunki od 01.08.2014 do 31.01.2015 r. 
Zastępca Wójta Pani Hanna Włostowska zapoznała Radę z pismem Powiatowej Komendy Policji z Wysokiego Mazowiecka w którym  Policja zwraca się z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu osobowego , koszt 72 tys. zł. i terenowego SUV koszt 85 tys. zł.  50 % dokłada policja a drugie 50% zwracają się do gmin z prośbą  o dofinansowanie . 
- wybory sołtysów odbędą się do 30 kwietnia br. 
Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski zwrócił się do Rady  o odniesienie się do pisma Policji w sprawie  dofinansowania  zakupu samochodu i zaproponował dofinansować kupno samochodu dla Policji w wysokości 3500 zł. Następnie zwrócił się do Rady o inne propozycje.  Nie zgłoszono innych propozycji. Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad  dzieleniem pomocy w wysokości 3500 zł. za głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było. Wstrzymujący się od głosu nie było.  Rada postanowiła dofinansować kupno samochodu dla Policji w wysokości 3500 zł. 
Ad.5. Rozpatrzenie  projektów uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a) zmian w budżecie gminy na 2015 r,
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. omówiła  Pani Ewa Klewinowska Skarbnik Gminy informując Radę, że z dniem 1 stycznia br. rozporządzeniem Ministra Finansów został zmieniony podział  klasyfikacji budżetowej  dotyczy min. Gospodarki śmieciowej i ta zamiana została wprowadzona ww uchwale oraz 3500 zł. przeznacza się dla Policji na dofinansowanie zakupu samochodu. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały nr 19/IV/15 w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2015 rok - na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymujących  się od głosu nie było, przeciwnych nie było. Uchwała nr 19/IV/15 została przyjęta.
Sołtys wsi Nowe Kalinowo zwrócił się z pytaniem czy stawki opłat za śmieci się zmieniły.
Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska – stawki nie zmieniły się. 
b) zmian WPF Gminy Kulesze Kościelne na lata 2015-2018,
Skarbnik Gminy Ewa Klewinowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian WPF Gminy Kulesze Kościelne na 2015-2018 informując, że uchwała jest ściśle związana z uchwałą zmian w budżecie gminy na 2015 r. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały nr 20/IV/15 w sprawie zmian WPF na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymujących  się od głosu nie było, przeciwnych nie było. Uchwała nr 20/IV/15 została przyjęta.
 c) uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 
     Kulesze Kościelne, projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, celem zmiany studium jest zmiana struktury przestrzennej gminy w zakresie  wyznaczenia terenów  powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego tj. wydobycie żwiru w obrębie wsi Stare Wykno. Postępowanie dot. zmiany studium zostało przeprowadzone zgodnie z przepisami.  Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały nr 21/IV/15 w sprawie  uchwalenia  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kulesze Kościelne na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymujących  się od głosu nie było, przeciwnych nie było. Uchwała nr 21/IV/15 została przyjęta.
c) zarządzenia wyborów organów samorządu mieszkańców  wsi,    
Projekt uchwały omówiła Pani Sekretarz Gminy, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym  wybory sołtysów powinny być przeprowadzone w ciągu 6 miesiący od wyborów do Rady, Rada Gminy  zarządza wybory sołtysów i rad sołeckich ,  ustala się termin przeprowadzenia wyborów do 30 kwietnia br. Zostanie opracowany harmonogram zebrań. Pracownicy w porozumieniu z sołtysami ustalą terminy zebrań.  
Pytań i uwag radni nie zgłosili.
Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały nr 22/IV/15 w sprawie zarządzenia wyborów  organów samorządu mieszkańców wsi,  na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymujących  się od głosu nie było, przeciwnych nie było. Uchwała nr 22/IV/15 została przyjęta.
d) Powołania Gminnej Rady Seniorów,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska , zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada Gminy może utworzyć gminną radę seniorów , gminna rada seniorów składa się z przedstawicieli osób starszych.  W naszej gminie spotyka się 18 członków klubu seniora. Członkowie klubu   seniora zgłosili do gminnej rady seniora 4 członków, poparte  zebranymi podpisami tj. Dmochowskiego Jan, Grabowską Krystynę, Grochowskiego  Jan i Wnorowską Halinę. Tryb wyboru  i zasady działania określa Statut Gminnej Rady Seniorów uchwalony przez Radę w sierpniu 2014 r. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały nr 23/IV/15 w sprawie  powołania Gminnej rady Seniorów,  na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymujących  się od głosu nie było, przeciwnych nie było. Uchwała nr 23/IV/15 została przyjęta.
e) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt     na terenie Gminy Kulesze Kościelne  w roku 2015.  
Projekt uchwały omówiła Pani Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, celem ww programu jest zapewnienie opieki nad zwierzętami z terenu naszej gminy, zmniejszenie populacji bezdomnych zwierząt, zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom gminy. Radni pytań i uwag nie zgłosili.
 Wiceprzewodniczący Rady Janusz Wnorowski  przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały nr 24/IV/15 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt     na terenie Gminy Kulesze Kościelne  w roku 2015.    na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymujących  się od głosu nie było, przeciwnych nie było. Uchwała nr 24/IV/15 została przyjęta.
Ad.6.  Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było. 
Ad. 7. Wolne wnioski.
Wolnych wniosków nie było. 
Ad.8. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku obrad IV sesji Rady Gminy, stwierdzając „ zamykam obrady IV sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne.” 
Obrady IV sesji trwały od godz.1000 do godz. 1124.     

Protokółowała: 
Bagińska Teresa 							Przewodniczący Rady 
   Marek  Wnorowski 


