Protokół Nr XIX/2016
z sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne
odbytej w dniu  28 luty 2017 r.

W sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne udział wzięło 15 radnych : 
1.Choiński  Mariusz	
2.Gołębiewski Kazimierz
3.Grodzki Grzegorz
4.Grodzka Krystyna
5. Grzegorz Łubnicki
6.Jamiołkowski Emil
7.Kalinowski Arkadiusz
8.Kordulski Wiesław
9.Kulesza Piotr
10.Kulesza Witold
11.Sokołowski Wojciech
12.Wiśniewski Stanisław
13.Wnorowska Danuta
14.Wnorowski Janusz
15.Wnorowski Marek
oraz 
1.Hanna Włostowska – Sekretarz Gminy
2.Ewa Klewinowska - Skarbnik Gminy
3.Jolantyna Kamińska – Dyrektor Zespołu Szkół
4. Józef  Grochowski – Wójt Gminy
5. Bogdan Zieliński – Starosta Powiatu 
6. Marcin Korcz – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych
Proponowany porządek obrad :
1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.	Przyjęcie porządku obrad  XIX  sesji Rady Gminy.
3.	Przyjęcie  protokołu z XVIII sesji Rady Gminy.
4.	Sprawozdanie z prac Wójta Gminy.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał z XVIII sesji Rady Gminy.
6. Rozpatrzenie projektów   uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wolne wnioski.
9.Zamknięcie obrad.

Ad 1. Otwarcia obrad XIX sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski, stwierdzając „ otwieram XIX sesję Rady Gminy Kulesze Kościelne, obecnych na sesji jest 15 radnych, stwierdzam prawomocność obrad.” Przewodniczący Rady  Marek  Wnorowski powitał wszystkich zaproszonych  gości, radnych, pracowników  gminy.
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad XIX sesji Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XIX sesji Rady Gminy, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Porządek obrad XIX sesji Rady Gminy został przyjęty. 
Ad 3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Wnorowski Marek  przeprowadził jawne głosowanie nad przyjęciem protokołu z XVIII sesji Rady Gminy, na stan Rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Protokół z XVIII sesji Rady Gminy został przyjęty.
Ad 4. Sprawozdanie z prac Wójta.
Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Wójt Gminy Józef Grochowski informując Radę, że; ostatnia sesja odbyła się  30 grudnia  2016  r. a komisje odbyły się 17 stycznia 2017 r. w okresie między sesjami;
Wójt wydał 3 zarządzenia;
1. Zarządzenie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
2. Zarządzenie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
3. Zarządzenie w sprawi określenia wykonania uchwał Rady Gminy Kulesze Kościelne.
- opracowano dokumentację budowlaną na rozbudowę  ul. Łąkowej w Kuleszach    Kościelnych- wartość kosztorysowa 370.437,66 zł. 
- Wójt zapoznał Radę z pismem Związku Gmin Wiejskich  w Białymstoku  dot. podjęcia przez Rady Gmin uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej ZGWWP  na renowację   Kolumny ku czci Konstytucji 3 Maja  1791 na Białoruśi. 
Ad.5.Sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania uchwał Rady Gminy Kulesze Kościelne podjętych XVIII sesji Rady Gminy w dniu  30  grudnia  2016 r
Zarządzeniem Nr 3.2017 r  z dnia  01 luty  2017 r określiłem sposób wykonania uchwał podjętych na XVIII  sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2016 r. Uchwały zostały przekazane  na poszczególne stanowiska pracy tj; 
- uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. , uchwalenia budżetu gminy na 2017 rok i WPF Gminy Kulesze Kościelne zostały przekazane dla Pani Skarbnik Gminy   celem realizacji ,
- uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Aktywności Lokalnej na lata 2017-2020  zostały przekazane dla Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej Tomasza Kulesza celem realizacji,
- uchwała  w sprawie regulaminu utrzymania  czystości i porządku na terenie Gminy Kulesze Kościelne została przekazana dla Kingi Trzaska celem realizacji. 
Uchwały Rady Gminy zostały wprowadzone w życie i  przekazane do Wydziału Nadzoru i Kontroli Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego, i do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Wszystkie uchwały są publikowane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Kulesze Kościelne.
Ad. 6. Rozpatrzenie projektów   uchwał i przyjęcie uchwał w sprawach;
a) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Projekt uchwały przestawiła Sekretarz Gminy Hanna Włostowska, obligatoryjnym obowiązkiem Rady jest podjęcie uchwały do 31 marca 2017 r. w sprawie   dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego.  W projekcie uchwały określa się plan sieci dotychczasowych  publicznych gimnazjów  oraz granice  obwodów, plan sieci  publicznych szkół podstawowych  prowadzonych przez Gminę Kulesze Kościelne i granice obwodów  publicznych szkół podstawowych oraz projekt planu sieci  publicznych ośmioletnich szkół podstawowych.    Zmiany rozpoczną się od roku 2017/2018, uczniowie klas VI szkoły podstawowej staną się uczniami VII klasy podstawowej . Rozpocznie się wygaszanie  gimnazjów w roku szkolnym 2017/2019.  6 – letnia szkoła podstawowa od 1 września 2017  r. staje się 8-letnią szkołą podstawową. Od 1 września 2017 r. uczniowie i  nauczyciele i pracownicy dotychczasowej szkoły 6-letniej stają się uczniami i pracownikami 8-letniej szkoły podstawowej staja się. Projekt uchwały musi być podany do wiadomości publicznej, uzyskać pozytywną opinię w zakresie zgodności z prawem rozwiązań zaproponowanych  w uchwale przez Kurator, Kurator  wydaje pozytywna opinię w ciągu 21 dni od dnia otrzymania uchwały. Po otrzymaniu pozytywnej opinii kuratora  Rada podejmie  uchwałę  w sprawie dostosowania sieci szkół  do nowego ustroju szkolnego.
Radny Grzegorz Łubnicki zwrócił się z zapytaniem – czy będą zwolnienia nauczycieli w naszej szkole.
Wójt nie będzie zwolnień  nauczycieli.
Radni pytań i uwag nie zgłosili.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad podjęciem uchwały  projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, na stan rady 15 radnych, obecnych na sesji 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały nr XIX/103/2017 głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. Uchwała Nr XIX/103/2017 została podjęta.
Ad. 7. Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było.
Ad.8. Wolne wnioski.
Wójt – na sesję został zaproszony Pan Starosta Powiatu Bogdan Zieliński i Pan Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marcin Korcz w celu omówienia przebudowy drogi powiatowej i budowy ronda w Kuleszach Kościelnych oraz budowy fontanny na środku ronda. Czy budowa fontanny jest kosztem kwalifikowalnym, bo gminy nie stać  ab dokładać dodatkowo  do budowy fontanny.  Musimy przebudować linię wodociągową  aby budować rondo  a to także wiąże się z dużymi kosztami. Są zdania , że rondo jest za małe  na fontannę. Docierają do nas głosy, że fontanna wpłynie na bezpieczeństwo mieszkańców, chodzi tu o dzieci  czy nie będzie rozpraszać uwagi kierowców  i czy to jest zgodne z ruchem drogowym. A jak rolnik  nie zmieści się z ciągnikiem z przyczepą.  Jak to się ma do  kosztów  gminy.  
Głos zabrał Pan Starosta Powiatu Bogdan Zieliński – wynikła propozycja zagospodarowania ronda , rondo ułatwia komunikację jest ono potrzebne. Jeżeli robimy rondo to żeby było charakterystyczne. Starosta zaproponował dla Wójta budowę fontanny na rondzie. Jest zadowolony , projekt przeszedł, projekt jest zrobiony. Jest to centrum Kulesz, nigdzie nie ma zakazu  aby na rondzie była fontanna. Dzieci nie będą mogły tam chodzić., bo teren będzie chropowaty. Przetarg jest ogłoszony , można wyrzucić fontannę i zasiać trawę. W tej gminie nic nie robiłem nigdy na siłę, jeżeli Rada nie wyrazi zgody  to zmienimy ten projekt, Cały koszt budowy ronda wynosi 500 tys. zł. Budowa fontanny  zmieści się w kosztach inwestycji drogowej z budową ronda, wyniesie to gminę ok. 125 tys. zł. Jest to koszt kwalifikowalny. Jeżeli ktoś przejedzie i uszkodzi to będzie za to płacił.  W zimę można zamontować oświetlenie  na rondzie.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski jest niebezpieczeństwo, że jest za mało terenu  3m asfaltu i 3 m kostki czy to jest wystarczające  na rondo i fontannę aby przejeżdżały samochody ciężarowe.
Pan Dyrektor Zarządu Dróg Korcz– jest wystarczające  projekt brał pod uwagę przejazdy samochodów ciężarowych.   
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski przeprowadził jawne głosowanie nad wyrażeniem zgody budowy na rondzie fontanny z zaznaczeniem, że będzie to koszt kwalifikowalny i koszt budowy fontanny nie przekroczył zaplanowanej kwoty na inwestycję drogową.
Za budową fontanny głosowało 15 radnych, przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu nie było. 
Pan Wójt poinformował Radę, że w Kuleszach Podlipne została sprzedana gminna działka  dla Pana Grzegorz Dmochowskiego, została wydana decyzja o warunkach zabudowy. Jest teraz spór sąsiedzki, nie godzą się z ta budową. Kubatura domu i budynku gospodarczego musi być mniejsza. Wójta decyzja została uchylona przez SKO w Łomży . Będzie rozgraniczenie tej działki 0,16 ha.
Lokatorka, która wynajmowała mieszkanie gminne złożyła podanie o rozwiązanie umowy o najem mieszkania  z dniem 31 marca br.    Zgłosił się o wynajęcie tego mieszkania weterynarz, Wójt zwrócił się do radnych czy nie maja uwag  i czy wynająć mieszkanie dla weterynarza  . Rada nie zgłosiła uwag co do wynajęcia mieszkania dla weterynarza.
Radny Grzegorz Łubnicki  zapytał Pana Wójta czy ulica Łąkowa będzie robiona w 2017 roku.
Wójt – został złożony wniosek do Starostwa o wycinkę drzew, zostało wydane zlecenie dla geodety o podział, część gruntów gmina musi wykupić przy ulicy Łąkowej. Dopiero wtedy  zaczniemy robić. Będzie oświetlenie uliczne, chodnik po stronie gminy. W budżecie gminy zaplanowano na drogę 180 tys. zł.  Wartość kosztorysowa wynosi 400 tys. zł. W 2017 roku powinna ta droga powstać. 
Kończy się umowa dzierżawy budynku we Wnorach Wiechach, będzie zebranie z mieszkańcami wsi. Niech mieszkańcy się wypowiedzą.
[bookmark: _GoBack]Wójt poinformował, że musi powołać grupę koordynacyjną do przyjazdu Prezydenta RP.
Ad.9.Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Marek Wnorowski stwierdził wyczerpanie porządku obrad XIX  sesji Rady Gminy, stwierdzając „ zamykam obrady XIX sesji Rady Gminy Kulesze Kościelne.” 
Obrady XIX sesji trwały od godz.1000 do godz. 1130                       .   

Protokółowała: 
Bagińska Teresa 							Przewodniczący Rady 

  									 Marek  Wnorowski 






